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Ⅰ アンケート調査の概要

１ 調査の目的

本調査は、「第３期宝達志水町子ども・子育て支援事業計画」の策定資料として、町民のみなさまの

子育てに関する実態や支援やサービスの利用状況・利用希望・ご意見等を把握し、計画づくりの参考

とさせていただくことを目的として実施しました。

２ 調査概要

◇調査対象者：幼児園・幼稚園・小学校を通じた直接配付・回収（全数調査）

就学前児童のうち、未就園の児童は郵送による配付・回収（全数調査）

◇調 査 期 間：令和６年１月 4日（木）～１月 22 日（月）

◇調 査 方 法：郵送配布・郵送回収による本人記入方式

３ 回収結果

◇配 布 数：581 件

◇有効回収数：503 件

◇有効回収率：86.6％

種別 配布数 有効回収数 有効回収率

就学前児童 254 件 200 件 78.7％

小学生児童 327 件 303 件 92.7％
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４ 報告書の見方

◇回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表

においても反映しています。

◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があ

ります。

◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。

◇図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当

する人）を表しています。

◇本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。
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Ⅱ 就学前児童

１ お子さんと家族の状況について

問１ お住まいの小学校区はどちらですか。（単数回答）

お住まいの小学校区についてみると、「相見地区」が 35.0％と最も高く、次いで「志雄地区」が 27.0％、

「北大海地区」が 15.0％となっています。

問２ お子さんの生年月をご記入ください。（数量回答）

お子さんの満年齢（令和６年１月基準）についてみると、「５歳」が 17.5％と最も高く、次いで「３

歳」が 15.5％、「０歳」が 14.5％となっています。

27.0 

13.0 

35.0 

9.0 

15.0 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40%

志雄地区

樋川地区

相見地区

宝達地区

北大海地区

不明・無回答

全体（n=200）

14.5 

11.5 

13.5 

15.5 

11.5 

17.5 

13.0 

3.0 

0% 5% 10% 15% 20%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

不明・無回答

全体（n=200）
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問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。

（単数回答）

回答者についてみると、「母親」が 89.5％と最も高く、次いで「父親」が 8.5％となっています。

問４ お子さんと同居しており、生計をともにされている方は、お子さんを含めて何人ですか。

（数量回答）

お子さんと同居しており、生計をともにされている方の人数についてみると、「４人」が 26.5％と最

も高く、次いで「５人」が 22.5％、「３人」が 18.5％となっています。

89.5 8.5 

0.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=200）

母親 父親 その他 不明・無回答

0.0

1.5 

18.5 

26.5 

22.5 

15.5 

8.5 

3.5 

3.5 

0% 10% 20% 30%

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

不明・無回答

全体（n=200）
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問４ お子さんと同居している方の関係をお答えください。（複数回答）

お子さんと同居しており、生計をともにされている方のお子さんからみた関係についてみると、「母」

が 97.0％と最も高く、次いで「父」が 91.0％、「兄弟姉妹」が 70.0％となっています。

兄弟姉妹

問４「７」 同居している兄弟姉妹の人数をお答えください。（数量回答）

お子さんと同居している兄弟姉妹の人数についてみると、「１人」が 50.7％と最も高く、次いで「２

人」が 27.9％、「３人」が 13.6％となっています。

91.0 

97.0 

26.5 

31.0 

1.5 

3.0 

70.0 

3.5 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

祖父

祖母

曾祖父

曾祖母

兄弟姉妹

その他

不明・無回答

全体（n=200）

50.7 27.9 13.6 3.6 

0.7 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=140）

1人 2人 3人 4人 5人 不明・無回答
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問５ お子さんの子育てや教育を主に行っている方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答

えください。（単数回答）

お子さんの子育てや教育を主に行っている方についてみると、「父母ともに」が 71.0％と最も高く、

次いで「主に母親」が 25.5％、「主に祖父母」が 1.5％となっています。

71.0 25.5 

0.0 

1.5 

0.5 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=200）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母

その他 不明・無回答
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２ 保護者の就労状況について

問６ ①現在の就労状況をお答えください。（単数回答）

父親の現在の就労状況についてみると、「フルタイム」が 87.0％と最も高く、次いで「パートタイム」

が 2.0％となっています。

母親についてみると、「フルタイム」が 54.5％と最も高く、次いで「パートタイム」が 28.5％、「専業

主婦（夫）」が 12.5％となっています。

問６ ②１年後以降の希望の就労状況をお答えください。（単数回答）

父親の１年後以降の希望の就労状況についてみると、「フルタイム」が 80.0％と最も高く、次いで「パ

ートタイム」が 1.0％となっています。

母親についてみると、「フルタイム」が 53.0％と最も高く、次いで「パートタイム」が 35.5％、「専業

主婦（夫）」が 2.0％となっています。

87.0 

54.5 

2.0 

28.5 

0.0 

12.5 

11.0 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親（n=200）

母親（n=200）

フルタイム パートタイム 専業主婦（夫） 不明・無回答

80.0 

53.0 

1.0 

35.5 

0.0 

2.0 

19.0 

9.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親（n=200）

母親（n=200）

フルタイム パートタイム 専業主婦（夫） 不明・無回答
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パートタイムと答えた方

問６ ①－１ 現在の１日あたり就労時間（パートタイム）を答えてください。（数量回答）

母親の現在の１日あたりの就労時間についてみると、「６時間」が 33.3％と最も高く、次いで「５時

間」が 22.8％、「４時間」が 21.1％となっています。

パートタイムと答えた方

問６ ①－１ 現在の週あたり就労日数（パートタイム）を答えてください。（数量回答）

母親の現在の週あたり就労日数についてみると、「５日」が 77.2％と最も高く、次いで「４日」が

10.5％、「６日」が 5.3％となっています。

■父親

＊父親では、「８時間」が２件、「５時間」「７時間」

がともに１件でした。

■母親

■父親

＊父親では、「６日」が２件、「４日」「５日」がと

もに１件でした。

■母親

3.5 

21.1 

22.8 

33.3 

14.0 

1.8 

0.0

3.5 

0% 10% 20% 30% 40%

3時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間以上

不明・無回答

母親（n=57）

0.0

0.0

3.5 

10.5 

77.2 

5.3 

0.0

3.5 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

母親（n=57）



9

パートタイムと答えた方

問６ ②－１ 希望の１日あたり就労時間（パートタイム）を答えてください。（数量回答）

母親の希望の１日あたり就労時間についてみると、「６時間」が 32.4％と最も高く、次いで「５時間」

が 23.9％、「４時間」が 16.9％となっています。

パートタイムと答えた方

問６ ②－１ 希望の週あたり就労日数（パートタイム）を答えてください。（数量回答）

母親の希望の週あたり就労日数についてみると、「５日」が 64.8％と最も高く、次いで「４日」が

19.7％、「３日」が 8.5％となっています。

■父親

＊父親では、「７時間」「８時間」がともに１件で

した。

■母親

■父親

＊父親では、「５日」「６日」がともに１件でした。

■母親

5.6 

16.9 

23.9 

32.4 

12.7 

4.2 

0.0

4.2 

0% 10% 20% 30% 40%

3時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間以上

不明・無回答

母親（n=71）

0.0

0.0

8.5 

19.7 

64.8 

1.4 

0.0

5.6 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

母親（n=71）
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３ 子どもの育ちをめぐる環境について

問７ お子さんの子育てや教育に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。お子さんから

みた関係ですべてお答えください。（複数回答）

お子さんの子育てや教育に日常的に関わっている方についてみると、「父母ともに」が 78.5％と最も

高く、次いで「認定こども園等・保育施設」が 66.5％、「祖父母」が 46.0％となっています。

問８ 日頃、お子さんを預かってもらえる親族・知人はいますか。（複数回答）

日頃、お子さんを預かってもらえる親族・知人についてみると、「緊急時もしくは用事の際には祖父母

等の親族にみてもらえる」が 58.0％と最も高く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が

47.5％、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 4.0％となっていま

す。

78.5 

16.5 

1.0 

46.0 

66.5 

2.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

母親

父親

祖父母

認定こども園等・保育施設

その他

不明・無回答

全体（n=200）

47.5 

58.0 

1.5 

4.0 

3.5 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみて

もらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

全体（n=200）
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預かってもらえる親族や知人がいる方

問８-１ お子さんを預かってもらうことに心配や不安はありますか。（複数回答）

お子さんを預かってもらうことへの心配や不安についてみると、「身体的・精神的な負担や時間的制

約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 59.2％と最も高く、次いで「親の立場とし

て、負担をかけていることが心苦しい」が 26.2％、「身体的負担が大きく心配である」が 15.2％となっ

ています。

問９ 子育てに関して、気軽に相談できる人や相談できる場所はありますか。（単数回答）

子育てに関して、気軽に相談できる人や相談できる場所の有無についてみると、「いる／ある」が

94.5％、「いない／ない」が 3.5％となっています。

59.2 

15.2 

13.6 

26.2 

6.8 

1.6 

1.6 

0% 20% 40% 60%

身体的・精神的な負担や時間的制約を心配すること

なく、安心して子どもをみてもらえる

身体的負担が大きく心配である

時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境である

か、少し不安がある

その他

不明・無回答

全体（n=191）

94.5 3.5 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=200）

いる／ある いない／ない 不明・無回答
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子育てに関して、気軽に相談できる人がいる、相談できる場所がある方

問９-１ どのような人(場所)に相談していますか。（複数回答）

子育てに関して、気軽に相談できる人や相談できる場所についてみると、「祖父母等の親族」が 81.5％

と最も高く、次いで「友人・知人」が 78.8％、「保育士」が 46.0％となっています。

81.5 

78.8 

5.3 

9.5 

4.8 

46.0 

2.1 

0.0

15.9 

3.7 

1.6 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人・知人

近所の人

子育て支援施設（子育て支援センター

等）・ＮＰＯ

保健所・保健センター

保育士

幼稚園教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

町の子育て支援窓口

その他

不明・無回答

全体（n=189）
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４ 幼稚園・保育所・認定こども園の利用状況について

問 10 お子さんは現在、幼稚園や保育所・認定こども園を利用されていますか。（単数回答）

現在、幼稚園や保育所・認定こども園を利用されているかについてみると、「利用している」が 86.0％、

「利用していない」が 13.5％となっています。

86.0 13.5 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=200）

利用している 利用していない 不明・無回答
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幼稚園・保育所・認定こども園を利用している方

問 10-１(１) １週間あたりで最も長く利用しているサービスの現在の利用状況を答えてくださ

い。 （数量回答）

１週あたりの現在の利用日数についてみると、「５日」が 93.0％と最も高く、次いで「６日」が 6.4％、

「２日」が 0.6％となっています。

１日あたりの現在の利用時間についてみると、「９時間以上」が 43.6％と最も高く、次いで「８時間」

が 36.0％、「７時間」が 15.1％となっています。

現在の利用開始時間についてみると、「８時台」が 75.0％と最も高く、次いで「９時台」が 16.9％、

「７時台」が 5.8％となっています。

現在の利用終了時間についてみると、「16 時台」が 43.6％と最も高く、次いで「17 時台」が 39.5％、

「18 時台」が 12.8％となっています。

■１週あたりの利用日数 ■１日あたりの利用時間

■開始時間 ■終了時間

0.0

0.6 

0.0

0.0

93.0 

6.4 

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

全体（n=172）

0.6 

0.0

0.0

0.6 

15.1 

36.0 

43.6 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

3時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間以上

不明・無回答

全体（n=172）

0.6 

0.0

0.0

1.2 

43.6 

39.5 

12.8 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

全体（n=172）

5.8 

75.0 

16.9 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

7時台

8時台

9時台

不明・無回答

全体（n=172）
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幼稚園・保育所・認定こども園を利用している方

問 10-１(２) １週間あたりで最も長く利用しているサービスの今後の希望を答えてください。

（数量回答）

１週あたりの希望の利用日数についてみると、「５日」が 81.4％と最も高く、次いで「６日」が 5.8％、

「１日」「２日」がともに 0.6％となっています。

１日あたりの希望の利用時間についてみると、「９時間以上」が 43.6％と最も高く、次いで「８時間」

が 28.5％、「７時間」が 12.2％となっています。

希望の利用開始時間についてみると、「８時台」が 54.1％と最も高く、次いで「９時台」が 16.3％、

「７時台」が 15.1％となっています。

希望の利用終了時間についてみると、「17 時台」が 36.6％と最も高く、次いで「16 時台」が 33.7％、

「18 時台」が 14.5％となっています。

■１週あたりの利用日数 ■１日あたりの利用時間

■開始時間 ■終了時間

0.6 

0.6 

0.0

0.0

81.4 

5.8 

0.0

11.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

全体（n=172）

0.0

0.0

0.0

0.6 

12.2 

28.5 

43.6 

15.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

3時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間以上

不明・無回答

全体（n=172）

15.1 

54.1 

16.3 

14.5 

0% 20% 40% 60%

7時台

8時台

9時台

不明・無回答

全体（n=172）

0.0

0.0

0.0

1.2 

33.7 

36.6 

14.5 

14.0 

0% 10% 20% 30% 40%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

全体（n=172）
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幼稚園・保育所・認定こども園を利用している方

問 10-２ 利用されている主な理由は何ですか。（複数回答）

利用している主な理由についてみると、「子育てをしている方が現在就労している」が 93.0％と最も

高く、次いで「子どもの教育や発達のため」が 58.7％、「子育てをしている方に就労予定がある／求職

中である」が 6.4％となっています。

58.7 

93.0 

6.4 

1.2 

1.2 

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が現在就労してい

る

子育てをしている方に就労予定がある

／求職中である

子育てをしている方が家族・親族等を

介護している

子育てをしている方に病気や障がい

がある

子育てをしている方が学生である

その他

不明・無回答

全体（n=172）
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幼稚園・保育所・認定こども園を利用している方

問 10-３ 現在利用している施設の満足度を答えてください。（単数回答）

現在利用している施設の満足度についてみると、【③アクセス】では「満足」が８割台、【②保育時間・

預かり時間】【⑦体を動かすこと、外遊び等の心身面の発達促進への配慮】では「満足」がともに７割台

となっています。

66.3 

76.2 

80.2 

69.2 

68.6 

65.1 

72.1 

56.4 

58.1 

59.3 

31.4 

23.8 

15.1 

23.8 

28.5 

30.8 

26.7 

41.3 

40.1 

37.8 

2.3 

0.0 

4.7 

7.0 

2.9 

4.1 

1.2 

1.7 

1.7 

2.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6 

0.0

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①施設の教育・保育方針や保育・教

育内容（給食等の内容も含む）

②保育時間・預かり時間

③アクセス

④施設・設備（園庭等の有無・充実

具合、広さ等）

⑤保育者（幼稚園教諭・保育士等）

の信頼度

⑥安全への配慮（事故を未然に防

ぐ仕組みや職員の意識等）

⑦体を動かすこと、外遊び等の心身

面の発達促進への配慮

⑧施設運営等への親の参画度

⑨社会性・規律を身に着けることを

重視した教育環境

⑩配慮を必要とする子どもへの配

慮（発達の課題など）

全体（n=172）

満足 どちらかというと満足

どちらかというと不満 不満

不明・無回答
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幼稚園・保育所・認定こども園を利用していない方

問 10-４ 利用していない理由は何ですか。（複数回答）

利用していない理由についてみると、「子どもがまだ小さいため（）歳くらいになったら利用しようと

考えている」が 74.1％と最も高く、次いで「子どもとの時間を持ちたい」が 37.0％、「利用する必要が

ない」が 11.1％となっています。

11.1 

3.7 

0.0

0.0

3.7 

0.0

0.0

74.1 

37.0 

25.9 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親族の人がみてい

る

近所の人や父母の友人・知人がみて

いる

利用したいが、保育所・幼稚園・認定こ

ども園に空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用で

きない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯

の条件が合わない

利用したいが、サービスの質や場所

等、納得できるサービスがない

子どもがまだ小さいため（）歳くらいに

なったら利用しようと考えている

子どもとの時間を持ちたい

その他

不明・無回答

全体（n=27）
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子どもがまだ小さいため（）歳くらいになったら利用しようと考えている

問 10-４「８」 何歳くらいになったら利用しようと考えているか。（数量回答）

何歳くらいになったら利用しようと考えているかについてみると、「１歳」が 45.0％と最も高く、次

いで「３歳」が 20.0％、「２歳」が 15.0％となっています。

45.0 15.0 20.0 20.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=20）

１歳 ２歳 ３歳 不明・無回答
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５ 子育て支援センター等の利用状況について

問 11(１) 子育て支援センターを利用していますか。（複数回答）

子育て支援センターなどの事業の利用状況についてみると、「利用していない」が 76.5％と最も高く、

次いで「子育て支援センター」が 8.5％、「その他の自治体で実施している類似事業」が 0.5％となって

います。

8.5 

0.5 

76.5 

15.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て支援センター

その他の自治体で実施している類似事業

利用していない

不明・無回答

全体（n=200）
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問 11(１) 月あたりの利用日数は何日くらいですか。（数量回答）

子育て支援センターの月あたりの利用日数についてみると、「１日」が 23.5％と最も高く、次いで「２

日」「４日」がともに 17.6％となっています。

＊その他の自治体で実施している類似事業の月あたりの利用日数は、回答がありませんでした。

23.5 

17.6 

5.9 

17.6 

11.8 

11.8 

0.0

5.9 

0.0

5.9 

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

子育て支援センター（n=17）
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問 11(２) 子育て支援センターを今後利用したいですか。（複数回答）

子育て支援センターなどの事業を今後利用したい（今後も利用したい）かについてみると、「子育て支

援センター」が 11.5％、「その他の自治体で実施している類似事業」が 1.5％となっています。

問 11(２) 月あたりの利用したい日数は何日くらいですか。（数量回答）

子育て支援センターの月あたりの利用したい日数についてみると、「４日」が 26.1％と最も高く、次

いで「２日」が 17.4％、「１日」が 13.0％となっています。

＊その他の自治体で実施している類似事業の月あたりの利用したい日数は、「１日」が２件となっています。

11.5 

1.5 

88.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て支援センター

その他の自治体で実施している類似事業

不明・無回答

全体（n=200）

13.0 

17.4 

4.3 

26.1 

8.7 

4.3 

4.3 

8.7 

0.0

0.0

13.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

子育て支援センター（n=23）
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問 12（１) 下記の事業で知っているものはありますか。（複数回答）

知っている事業についてみると、「延長保育」が 74.5％と最も高く、次いで「休日保育」が 73.5％、

「乳幼児の栄養相談」が 70.0％となっています。

67.5 

70.0 

65.5 

59.5 

65.5 

55.0 

65.5 

57.5 

58.5 

41.0 

61.5 

56.5 

67.0 

59.5 

74.5 

73.5 

69.0 

66.5 

63.5 

65.5 

11.5 

0% 20% 40% 60% 80%

母子の健康相談

乳幼児の栄養相談

幼児相談（言葉や発達の相談）

プレパパ・ママ教室

助産師相談・訪問

母子手帳アプリ（母子モ）

任意予防接種（インフルエンザ・おた

ふくかぜ）の助成

不妊・不育治療費の助成

子育て支援センター「どんぐり」

ファミリーサポートセンター事業

マイ保育園

一時的保育事業

保育料の軽減（2人目以降無料、所得

による軽減）

副食費の助成（3歳以上児無料）

延長保育

休日保育

病児・病後児保育事業

放課後児童クラブ（長期休業期間含

む）

成長祝い金（宝たち成長祝い事業）

児童遊戯施設（ほっぴーパーク）

不明・無回答

全体（n=200）
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事業を１つでも知っている方

問 12（２) 下記の事業で利用しているものはありますか。（複数回答）

利用している事業についてみると、「任意予防接種（インフルエンザ・おたふくかぜ）の助成」が

49.7％と最も高く、次いで「児童遊戯施設（ほっぴーパーク）」が 35.6％、「副食費の助成（３歳以上児

無料）」が 32.2％となっています。

4.0 

7.9 

2.8 

1.1 

7.9 

17.5 

49.7 

2.3 

11.9 

0.6 

6.2 

27.1 

32.2 

10.2 

5.6 

2.3 

7.9 

29.4 

35.6 

35.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

母子の健康相談

乳幼児の栄養相談

幼児相談（言葉や発達の相談）

プレパパ・ママ教室

助産師相談・訪問

母子手帳アプリ（母子モ）

任意予防接種（インフルエンザ・おた

ふくかぜ）の助成

不妊・不育治療費の助成

子育て支援センター「どんぐり」

ファミリーサポートセンター事業

マイ保育園

保育料の軽減（2人目以降無料、所得

による軽減）

副食費の助成（3歳以上児無料）

延長保育

休日保育

病児・病後児保育事業

放課後児童クラブ（長期休業期間含

む）

成長祝い金（宝たち成長祝い事業）

児童遊戯施設（ほっぴーパーク）

不明・無回答

全体（n=177）
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問 12（３) 下記の事業で今後利用したいものはありますか。（複数回答）

今後利用したい（今後も利用したい）事業についてみると、「任意予防接種（インフルエンザ・おたふ

くかぜ）の助成」が 32.5％と最も高く、次いで「成長祝い金（宝たち成長祝い事業）」「児童遊戯施設（ほ

っぴーパーク）」がともに 30.5％となっています。

5.5 

8.0 

6.5 

4.5 

6.5 

9.0 

32.5 

2.5 

11.0 

5.0 

8.0 

23.5 

23.5 

16.5 

8.0 

10.5 

19.0 

30.5 

30.5 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

母子の健康相談

乳幼児の栄養相談

幼児相談（言葉や発達の相談）

プレパパ・ママ教室

助産師相談・訪問

母子手帳アプリ（母子モ）

任意予防接種（インフルエンザ・おた

ふくかぜ）の助成

不妊・不育治療費の助成

子育て支援センター「どんぐり」

ファミリーサポートセンター事業

マイ保育園

保育料の軽減（2人目以降無料、所得

による軽減）

副食費の助成（3歳以上児無料）

延長保育

休日保育

病児・病後児保育事業

放課後児童クラブ（長期休業期間含

む）

成長祝い金（宝たち成長祝い事業）

児童遊戯施設（ほっぴーパーク）

不明・無回答

全体（n=200）



26

６ 休日の教育・保育事業の定期的な利用等について

問 13（１) ①土曜日に、保育サービスの利用希望はありますか。（単数回答）

土曜日の保育サービスの利用希望についてみると、「利用する必要はない」が 61.5％と最も高く、次

いで「月に１～２回は利用したい」が 29.5％、「ほぼ毎週利用したい」が 5.5％となっています。

問 13（１) ②日曜日・祝日に、保育サービスの利用希望はありますか。（単数回答）

日曜日・祝日の保育サービスの利用希望についてみると、「利用する必要はない」が 85.0％と最も高

く、次いで「月に１～２回は利用したい」が 7.0％となっています。

61.5 5.5 29.5 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=200）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

85.0 

0.0 

7.0 8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=200）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答
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土曜日に利用希望がある方

問 13（２) ①土曜日に利用したい時間帯はいつですか。（数量回答）

土曜日に利用開始したい時間についてみると、「８時台」が 40.0％と最も高く、次いで「７時台」が

22.9％、「９時台」が 21.4％となっています。

利用終了したい時間についてみると、「17 時台」が 27.1％と最も高く、次いで「16 時台」が 25.7％、

「12 時台」が 11.4％となっています。

■開始時間 ■終了時間

22.9 

40.0 

21.4 

15.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時台

8時台

9時台

不明・無回答

全体（n=70）

11.4 

2.9 

0.0

8.6 

25.7 

27.1 

8.6 

15.7 

0% 10% 20% 30%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

全体（n=70）



28

77.4 

27.4 

0.0

19.4 

9.7 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

不明・無回答

全体（n=62）

日曜日・祝日に利用希望がある方

問 13（２) ②日曜日・祝日に利用したい時間帯はいつですか。（数量回答）

日曜日・祝日に利用開始したい時間についてみると、「８時台」「９時台」がともに 28.6％と最も高く、

次いで「７時台」が 21.4％となっています。

利用終了したい時間についてみると、「15時台」「16時台」がともに 21.4％と最も高く、次いで「12

時台」「17時台」が 14.3％となっています。

月に１～２回は利用したい方

問 13-１ 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（複数回答）

毎週ではなく、たまに利用したい理由についてみると、「月に数回仕事が入るため」が 77.4％と最も

高く、次いで「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が 27.4％、「息抜きのため」が

19.4％となっています。

■開始時間 ■終了時間

21.4 

28.6 

28.6 

21.4 

0% 10% 20% 30%

7時台

8時台

9時台

不明・無回答

全体（n=14）

14.3 

0.0

0.0

21.4 

21.4 

14.3 

7.1 

21.4 

0% 10% 20% 30%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

全体（n=14）
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７ お子さんの病気の際の対応について

幼稚園・保育所・認定こども園を利用されている方

問 14 この１年間に、お子さんが病気やケガで幼稚園や保育所・認定こども園を利用できなかった

ことはありますか。（単数回答）

この１年間に、お子さんが病気やケガで幼稚園や保育所・認定こども園を利用できなかったことにつ

いてみると、「あった」が 80.8％、「なかった」が 19.2％となっています。

この１年間で、お子さんが病気やケガで幼稚園・保育所・認定こども園を利用できなかった方

問 14-１（１） その際どのように対処されましたか。（複数回答）

お子さんが病気やケガで幼稚園や保育所・認定こども園を利用できなかった際の対処についてみると、

「母親が休んだ」が 87.8％と最も高く、次いで「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」

が 46.0％、「父親が休んだ」が 35.3％となっています。

80.8 19.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=172）

あった なかった 不明・無回答

35.3 

87.8 

46.0 

5.8 

1.4 

0.0

0.0

0.0

0.7 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が

子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

全体（n=139）
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この１年間で、お子さんが病気やケガで幼稚園・保育所・認定こども園を利用できなかった方

問 14-１（２） その際の対処日数を答えてください。（数量回答）

幼稚園や保育所・認定こども園を利用できなかった際の対処日数についてみると、【父親が休んだ】で

は「５日」が 20.4％と最も高く、次いで「２日」「３日」がともに 18.4％となっています。

【母親が休んだ】では「10 日以上」が 38.5％と最も高く、次いで「５日」が 15.6％、「３日」が 10.7％

となっています。

【（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった】では「３日」「10 日以上」がともに 23.4％と

最も高く、次いで「５日」が 18.8％となっています。

【父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた】では「３日」が 37.5％と最も高く、次い

で「10 日以上」が 25.0％、「４日」「５日」「７日」がそれぞれ 12.5％となっています。

16.3 

18.4 

18.4 

4.1 

20.4 

6.1 

2.0 

0.0

0.0 

10.2 

4.1 

0% 10% 20% 30%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

父親が休んだ（n=49）

4.9 

5.7 

10.7 

5.7 

15.6 

2.5 

5.7 

0.8 

0.0 

38.5 

9.8 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

母親が休んだ（n=122）

3.1 

10.9 

23.4 

3.1 

18.8 

0.0

4.7 

1.6 

0.0 

23.4 

10.9 

0% 10% 20% 30%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

親族・知人に子どもをみてもらった

（n=64）

0.0

0.0

37.5 

12.5 

12.5 

0.0

12.5 

0.0

0.0 

25.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

父親または母親のうち就労していない

方が子どもをみた（n=8）
＊【病児・病後児の保育を利用した】は「１日」「10 日以上」がとも

に１件でした。

【ベビーシッターを利用した】【ファミリー・サポート・センター

を利用した】【仕方なく子どもだけで留守番をさせた】は回答があ

りませんでした。

【その他】は「10 日以上」が１件でした。
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父親または母親が仕事を休んだ方

問 14-２ その際に、できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したいと思われましたか。

（単数回答）

幼稚園や保育所・認定こども園を利用できなかった際に病児・病後児のための保育施設等を利用した

かったかについてみると、「利用したいとは思わない」が 76.4％、「できれば病児・病後児保育施設等を

利用したい」が 22.0％となっています。

病児・病後児のための保育施設等を利用したい方

問 14-２「１」 病児・病後児のための保育施設等を利用したい日数を答えてください。（数量回

答）

幼稚園や保育所・認定こども園を利用できなかった際に病児・病後児のための保育施設等を利用した

かった日数についてみると、「10 日以上」が 25.9％と最も高く、次いで「３日」が 14.8％、「５日」が

11.1％となっています。

22.0 76.4 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=123）

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

不明・無回答

0.0

7.4 

14.8 

3.7 

11.1 

0.0

3.7 

0.0

0.0

25.9 

33.3 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

全体（n=27）
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病児・病後児のための保育施設等を利用したい方

問 14-３ お子さんを預ける場合、下記のいずれの形態が望ましいと思われますか。（複数回答）

お子さんを預ける場合に望ましいと思う形態についてみると、「幼稚園・保育所・認定こども園等に併

設した施設で子どもを預かる」が 92.6％と最も高く、次いで「小児科に併設した施設で子どもを預か

る」が 66.7％、「小規模施設で子どもを預かる（例：子育て支援センター「どんぐり」等）」が 22.2％と

なっています。

92.6 

66.7 

22.2 

7.4 

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園・保育所・認定こども園等に併設した施設で子

どもを預かる

小児科に併設した施設で子どもを預かる

小規模施設で子どもを預かる（例：子育て支援セン

ター「どんぐり」等）

地域住民が子育て家庭の身近な場所で預かる（例：

ファミリー・サポート・センター等）

その他

不明・無回答

全体（n=27）
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８ お子さんの一時預かり等の保育サービスの利用について

問 15(１) お子さんについて、一時預かり等のサービスを利用したことがありますか。（複数回答）

お子さんについて、一時預かり等のサービスを利用したことがあるかについてみると、「利用してい

ない」が 90.5％と最も高く、次いで「一時預かり」が 6.0％となっています。

6.0 

0.0

0.0

0.0

0.0

90.5 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり（私用等理由を問わずに保育所等で一時

的に子どもを保育する事業）

ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預

かる事業）

ショートステイ（児童養護施設等で一定期間、子ども

を保育する）

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

全体（n=200）
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問 15(２) 一時預かり等のサービスの１年間の利用日数をお答えください。（数量回答）

一時預かり等のサービスの１年間の利用日数についてみると、【一時預かり】では「１日」が 41.7％

と最も高く、次いで「３日」が 33.3％、「２日」が 8.3％となっています。

＊【ファミリー・サポート・センター】【ショートステイ】【ベビーシッター】【その他】は回答がありません

でした。

問 16(１) 一時預かり等の保育サービスの利用希望をお答えください。（単数回答）

一時預かり等の保育サービスの利用希望についてみると、「利用したい」が 19.5％、「利用する必要は

ない」が 73.0％となっています。

41.7 

8.3 

33.3 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

一時預かり（n=12）

19.5 73.0 7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=200）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答
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一時預かり等の保育サービスを利用したい方

問 16(１) 一時預かり等の保育サービスの利用希望日数をお答えください。（数量回答）

一時預かり等の保育サービスの利用希望日数（年間合計）についてみると、「10日以上」が 41.0％と

最も高く、次いで「５日」が 28.2％、「７日」が 7.7％となっています。

5.1 

5.1 

2.6 

0.0

28.2 

2.6 

7.7 

0.0

0.0

41.0 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

全体（n=39）
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一時預かり等の保育サービスを利用したい方

問 16(２) 利用内容についてお答えください。（複数回答）

利用内容についてみると、「私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシ

ュ目的」が 66.7％と最も高く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」

が 64.1％、「不定期の就労」が 28.2％となっています。

一時預かり等の保育サービスを利用したい方

問 16(３) 内容ごとの利用希望日数（年間）についてお答えください。（数量回答）

内容ごとの利用希望日数（年間）についてみると、【私用、リフレッシュ目的】では、「10 日以上」が

38.5％と最も高く、次いで「３日」が 19.2％、「２日」が 15.4％となっています。

【冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院 等】では、「３日」が 28.0％と最も高く、次いで「５日」

が 20.0％、「１日」「10日以上」がともに 12.0％となっています。

【不定期の就労】では、「２日」が 27.3％と最も高く、次いで「10 日以上」が 18.2％、「３日」「４日」

「５日」がそれぞれ 9.1％となっています。

66.7 

64.1 

28.2 

2.6 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80%

私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い

事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の通院 等

不定期の就労

その他

不明・無回答

全体（n=39）

0.0

15.4 

19.2 

3.8 

7.7 

0.0

3.8 

0.0

0.0 

38.5 

11.5 

0% 20% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

私用、リフレッシュ目的（n=26）

12.0 

4.0 

28.0 

4.0 

20.0 

0.0

4.0 

0.0

0.0 

12.0 

16.0 

0% 20% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通

院 等（n=25）

0.0

27.3 

9.1 

9.1 

9.1 

0.0

0.0

0.0

0.0 

18.2 

27.3 

0% 20% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

不定期の就労（n=11）

＊【その他】は「５日」が１件でした。
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問 17 お子さんについて、保護者の用事による短期入所生活援助事業の利用希望についてお答え

ください。（単数回答）

お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不安、

病気など）による短期入所生活援助事業（ショートステイ）の利用希望についてみると、「利用したい」

が 8.0％、「利用する必要はない」が 89.0％となっています。

短期入所生活援助事業を利用したい方

問 17 利用したい年間の合計泊数をお答えください。（数量回答）

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用したい年間の合計泊数についてみると、「１泊」が

18.8％と最も高く、次いで「５泊」が 12.5％、「２泊」「３泊」「４泊」「６泊」がそれぞれ 6.3％となっ

ています。

8.0 89.0 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=200）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

18.8 

6.3 

6.3 

6.3 

12.5 

6.3 

0.0

0.0

0.0

0.0

43.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1泊

2泊

3泊

4泊

5泊

6泊

7泊

8泊

9泊

10泊以上

不明・無回答

全体（n=16）
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短期入所生活援助事業を利用したい方

問 17 利用したい理由をお答えください。（複数回答）

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用したい理由についてみると、「保護者や家族の育児疲

れ・不安」「保護者や家族の病気」がともに 62.5％と最も高く、次いで「冠婚葬祭」が 43.8％となって

います。

短期入所生活援助事業を利用したい方

問 17 利用したい泊数をお答えください。（数量回答）

利用したい泊数についてみると、【冠婚葬祭】では、「１泊」が４件と最も多く、次いで「２泊」が３

件となっています。

【保護者や家族の育児疲れ・不安】では、「１泊」が６件と最も多く、次いで「２泊」が３件、「３泊」

が１件となっています。

【保護者や家族の病気】では、「１泊」が４件と最も多く、次いで「２泊」が３件、「３泊」「４泊」「７

泊」がそれぞれ１件となっています。

＊【その他】は「１泊」「６泊」がともに１件でした。

43.8 

62.5 

62.5 

12.5 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

不明・無回答

全体（n=16）

n=７ 件数 ％

1泊 4 57.1

2泊 3 42.9

3泊 0 0.0

4泊 0 0.0

5泊 0 0.0

6泊 0 0.0

7泊 0 0.0

8泊 0 0.0

9泊 0 0.0

10泊以上 0 0.0

不明・無回答 0 0.0

冠婚葬祭

n=10 件数 ％

1泊 6 60.0

2泊 3 30.0

3泊 1 10.0

4泊 0 0.0

5泊 0 0.0

6泊 0 0.0

7泊 0 0.0

8泊 0 0.0

9泊 0 0.0

10泊以上 0 0.0

不明・無回答 0 0.0

保護者や家族の育児疲れ・不安

n=10 件数 ％

1泊 4 40.0

2泊 3 30.0

3泊 1 10.0

4泊 1 10.0

5泊 0 0.0

6泊 0 0.0

7泊 1 10.0

8泊 0 0.0

9泊 0 0.0

10泊以上 0 0.0

不明・無回答 0 0.0

保護者や家族の病気
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９ 小学校へ入学後の放課後の過ごさせ方について

問 18(１) 小学校入学後、放課後（平日の小学校終了後）はどのような場所で過ごさせたいと思い

ますか。（複数回答）

１～３年生のときに放課後に過ごさせたい場所についてみると、「自宅」が 49.0％と最も高く、次い

で「放課後児童クラブ」が 42.5％、「祖父母宅や親族宅」が 25.0％となっています。

４～６年生のときに放課後に過ごさせたい場所についてみると、「自宅」が 60.5％と最も高く、次い

で「習い事・スポーツ教室等」が 23.5％、「祖父母宅や親族宅」が 21.5％となっています。

49.0 

25.0 

4.0 

19.5 

42.5 

0.0

4.0 

5.5 

60.5 

21.5 

6.0 

23.5 

20.5 

0.0

6.5 

13.5 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や親族宅

友人・知人宅

習い事・スポーツ教室等

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園等）

不明・無回答

１～３年生（n=200） ４～６年生（n=200）
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問 18(２) １～３年生のときに希望する週あたりの日数をお答えください。（数量回答）

１～３年生のときに希望する週あたりの日数についてみると、【自宅】では「５日」が 57.1％と最も

高く、次いで「２日」「３日」「４日」「７日」がそれぞれ 6.1％となっています。

【祖父母宅や親族宅】では「５日」が 56.0％と最も高く、次いで「２日」が 14.0％、「１日」「３日」

がともに 8.0％となっています。

【友人・知人宅】では「２日」が 50.0％と最も高く、次いで「１日」が 25.0％、「３日」が 12.5％

となっています。

【習い事・スポーツ教室等】では「１日」が 43.6％と最も高く、次いで「２日」が 33.3％、「３日」

が 10.3％となっています。

【放課後児童クラブ】では「５日」が 71.8％と最も高く、次いで「４日」が 7.1％、「３日」が 4.7％

となっています。

【その他（公民館、公園等）】では「１日」が 50.0％と最も高く、次いで「２日」が 25.0％となって

います。

＊【ファミリー・サポート・センター】の回答はありませんでした。

n=98 件数 ％

1日 4 4.1

2日 6 6.1

3日 6 6.1

4日 6 6.1

5日 56 57.1

6日 0 0.0

7日 6 6.1

不明・無回答 14 14.3

①自宅

n=39 件数 ％

1日 17 43.6

2日 13 33.3

3日 4 10.3

4日 0 0.0

5日 1 2.6

6日 0 0.0

7日 0 0.0

不明・無回答 4 10.3

④習い事・スポーツ教室等

n=50 件数 ％

1日 4 8.0

2日 7 14.0

3日 4 8.0

4日 1 2.0

5日 28 56.0

6日 0 0.0

7日 2 4.0

不明・無回答 4 8.0

②祖父母宅や親族宅

n=85 件数 ％

1日 1 1.2

2日 0 0.0

3日 4 4.7

4日 6 7.1

5日 61 71.8

6日 2 2.4

7日 0 0.0

不明・無回答 11 12.9

⑤放課後児童クラブ

n=８ 件数 ％

1日 2 25.0

2日 4 50.0

3日 1 12.5

4日 0 0.0

5日 0 0.0

6日 0 0.0

7日 0 0.0

不明・無回答 1 12.5

③友人・知人宅

n=８ 件数 ％

1日 4 50.0

2日 2 25.0

3日 0 0.0

4日 0 0.0

5日 0 0.0

6日 0 0.0

7日 0 0.0

不明・無回答 2 25.0

⑦その他（公民館、公園等）
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放課後児童クラブを選んだ方

問 18(２)「５」 １～３年生のときに利用したい時間をお答えください。（数量回答）

１～３年生のときに放課後児童クラブを利用したい時間（下校時から何時までか）についてみると、

「18 時台」が 43.5％と最も高く、次いで「17時台」が 40.0％、「16 時台」が 3.5％となっています。

3.5 40.0 43.5 1.2 11.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=85）

16時台 17時台 18時台 19時台 不明・無回答
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問 18(３) ４～６年生のときに希望する週あたりの日数をお答えください。（数量回答）

４～６年生のときに希望する週あたりの日数についてみると、【自宅】では「５日」が 57.0％と最も

高く、次いで「２日」が 9.1％、「３日」が 8.3％となっています。

【祖父母宅や親族宅】では「５日」が 51.2％と最も高く、次いで「１日」「２日」がともに 11.6％と

なっています。

【友人・知人宅】では「２日」が 50.0％と最も高く、次いで「１日」が 33.3％、「３日」が 8.3％と

なっています。

【習い事・スポーツ教室等】では「２日」が 40.4％と最も高く、次いで「１日」「３日」がともに 23.4％

となっています。

【放課後児童クラブ】では「５日」が 56.1％と最も高く、次いで「３日」が 7.3％、「２日」が 4.9％

となっています。

【その他（公民館、公園等）】では「１日」が 46.2％と最も高く、次いで「２日」が 23.1％、「３日」

「５日」がともに 7.7％となっています。

＊【ファミリー・サポート・センター】の回答はありませんでした。

n=121 件数 ％

1日 5 4.1

2日 11 9.1

3日 10 8.3

4日 8 6.6

5日 69 57.0

6日 0 0.0

7日 6 5.0

不明・無回答 12 9.9

①自宅

n=43 件数 ％

1日 5 11.6

2日 5 11.6

3日 4 9.3

4日 1 2.3

5日 22 51.2

6日 0 0.0

7日 1 2.3

不明・無回答 5 11.6

②祖父母宅や親族宅

n=12 件数 ％

1日 4 33.3

2日 6 50.0

3日 1 8.3

4日 0 0.0

5日 0 0.0

6日 0 0.0

7日 0 0.0

不明・無回答 1 8.3

③友人・知人宅

n=47 件数 ％

1日 11 23.4

2日 19 40.4

3日 11 23.4

4日 1 2.1

5日 1 2.1

6日 0 0.0

7日 0 0.0

不明・無回答 4 8.5

④習い事・スポーツ教室等

n=41 件数 ％

1日 0 0.0

2日 2 4.9

3日 3 7.3

4日 1 2.4

5日 23 56.1

6日 0 0.0

7日 0 0.0

不明・無回答 12 29.3

⑤放課後児童クラブ

n=43 件数 ％

1日 6 46.2

2日 3 23.1

3日 1 7.7

4日 0 0.0

5日 1 7.7

6日 0 0.0

7日 0 0.0

不明・無回答 2 15.4

⑦その他（公民館、公園等）
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放課後児童クラブを選んだ方

問 18(３)「５」 ４～６年生のときに利用したい時間をお答えください。（数量回答）

４～６年生のときに放課後児童クラブを利用したい時間（下校時から何時までか）についてみると、

「18 時台」が 43.9％と最も高く、次いで「17時台」が 26.8％、「16 時台」が 2.4％となっています。

2.4 26.8 43.9 0.0 26.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=41）

16時台 17時台 18時台 19時台 不明・無回答
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放課後児童クラブを利用したい方

問 18-１(１) ①土曜日に放課後児童クラブを利用したいですか。（単数回答）

土曜日の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「利用する必要はない」が 70.9％と最も高く、

次いで「低学年の間は利用したい」が 16.3％、「高学年になっても利用したい」が 3.5％となっていま

す。

放課後児童クラブを利用したい方

問 18-１(１) ②日曜日・祝日に放課後児童クラブを利用したいですか。（単数回答）

日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「利用する必要はない」が 84.9％と最

も高く、次いで「低学年の間は利用したい」が 5.8％、「高学年になっても利用したい」が 1.2％となっ

ています。

70.9 16.3 3.5 9.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=86）

利用する必要はない 低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい 不明・無回答

84.9 5.8 

1.2 

8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=86）

利用する必要はない 低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい 不明・無回答
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放課後児童クラブを利用したい方

問 18-１(１) ③夏休み・冬休み等の長期休暇に放課後児童クラブを利用したいですか。

（単数回答）

夏休み・冬休み等の長期休暇の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「低学年の間は利用し

たい」が 60.5％と最も高く、次いで「高学年になっても利用したい」が 33.7％、「利用する必要はない」

が 3.5％となっています。

土曜日に放課後児童クラブを利用したい方

問 18-１(２) ①土曜日に利用したい時間帯をお答えください。（数量回答）

土曜日に放課後児童クラブを利用開始したい時間についてみると、「８時台」が 58.8％と最も高く、

次いで「７時台」が 29.4％、「９時台」が 5.9％となっています。

利用終了したい時間についてみると、「17 時台」が 47.1％と最も高く、次いで「18 時台」が 29.4％、

「12 時台」「15時台」「16 時台」がそれぞれ 5.9％となっています。

3.5 60.5 33.7 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=86）

利用する必要はない 低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい 不明・無回答

■開始時間 ■終了時間

5.9 

0.0

0.0

5.9 

5.9 

47.1 

29.4 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

全体（n=17）

29.4 

58.8 

5.9 

5.9 

0% 20% 40% 60%

7時台

8時台

9時台

不明・無回答

全体（n=17）
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日曜日・祝日に放課後児童クラブを利用したい方

問 18-１(２) ②日曜日・祝日に利用したい時間帯をお答えください。（数量回答）

日曜日・祝日に放課後児童クラブを利用開始したい時間についてみると、「８時台」が 50.0％と最も

高く、次いで「７時台」が 33.3％となっています。

利用終了したい時間についてみると、「17時台」が 66.7％と最も高く、次いで「18 時台」が 16.7％と

なっています。

長期休暇に放課後児童クラブを利用したい方

問 18-１(２) ③夏休み・冬休み等の長期休暇に利用したい時間帯をお答えください。（数量回答）

夏休み・冬休み等の長期休暇に放課後児童クラブを利用開始したい時間についてみると、「８時台」が

53.1％と最も高く、次いで「７時台」が 22.2％、「９時台」が 17.3％となっています。

利用終了したい時間についてみると、「17 時台」が 49.4％と最も高く、次いで「18 時台」が 34.6％、

「16 時台」が 6.2％となっています。

■開始時間 ■終了時間

■開始時間 ■終了時間

33.3 

50.0 

0.0

16.7 

0% 20% 40% 60%

7時台

8時台

9時台

不明・無回答

全体（n=6）

22.2 

53.1 

17.3 

7.4 

0% 20% 40% 60%

7時台

8時台

9時台

不明・無回答

全体（n=81）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

66.7 

16.7 

16.7 

0% 20% 40% 60% 80%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

全体（n=6）

1.2 

0.0

0.0

1.2 

6.2 

49.4 

34.6 

7.4 

0% 20% 40% 60%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

全体（n=81）
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10 子育てと仕事の両立支援について

問 19 お子さんが生まれたとき、育児休業を取得しましたか。（単数回答）

お子さんが生まれたとき、育児休業を取得したかについてみると、母親では「取得した・取得中であ

る」が 68.5％と最も高く、次いで「働いていなかった」が 21.5％、「取得していない」が 7.0％となっ

ています。

父親では「取得していない」が 75.5％と最も高く、次いで「取得した・取得中である」が 9.5％とな

っています。

働いている（働いていた）方

問 19-１ お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、休暇を取りた

い（取りたかった）ですか。（単数回答）

お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合の利用意向についてみると、

母親では「取りたい」が 72.8％、「取りたくない・取る必要がない」が 11.3％となっています。

父親では「取りたくない・取る必要がない」が 45.9％、「取りたい」が 37.6％となっています。

68.5 

9.5 

7.0 

75.5 

21.5 

0.0 

3.0 

15.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=200）

父親（n=200）

取得した・取得中である 取得していない 働いていなかった

不明・無回答

72.8 

37.6 

11.3 

45.9 

15.9 

16.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=151）

父親（n=170）

取りたい 取りたくない・取る必要がない 不明・無回答
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取りたい方

問 19-１「１」 お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合に、お子

さんが何歳になるまで取りたい（取りたかった）ですか。（数量回答）

お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合に、お子さんが何歳になるま

で取りたいか（取りたかったか）についてみると、母親では「３歳～３歳６ヶ月まで」が 40.0％と最も

高く、次いで「１歳６ヶ月～２歳まで」が 19.1％、「１歳～１歳６ヶ月まで」が 17.3％となっています。

父親では「１歳～１歳６ヶ月まで」が 35.9％と最も高く、次いで「３歳～３歳６ヶ月まで」が 26.6％、

「６ヶ月まで」が 12.5％となっています。

0.0

0.0

17.3 

19.1 

15.5 

1.8 

40.0 

0.9 

2.7 

2.7 

12.5 

7.8 

35.9 

6.3 

4.7 

1.6 

26.6 

0.0

1.6 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

６ヶ月まで

６ヶ月～１歳まで

１歳～１歳６ヶ月まで

１歳６ヶ月～２歳まで

２歳～２歳６ヶ月まで

２歳６ヶ月～３歳まで

３歳～３歳６ヶ月まで

３歳６ヶ月～４歳まで

４歳以上

不明・無回答

母親（n=110） 父親（n=64）
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働いている（働いていた）方

問 19-２ お子さんが１歳になるまで育児休業を取得しますか（取得したかったですか）。

（単数回答）

お子さんが１歳になるまで育児休業を取得するか（取得したかったか）についてみると、母親では「１

歳になるまで育児休業を取得したい」が 87.4％と最も高く、次いで「１歳になる前に復帰したい」が

4.6％、「取得したくない・取得する必要がない」が 1.3％となっています。

父親では「取得したくない・取得する必要がない」が 44.1％と最も高く、次いで「１歳になるまで育

児休業を取得したい」が 27.1％、「１歳になる前に復帰したい」が 9.4％となっています。

問 20 仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることは何ですか。（複数回答）

仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることについてみると、「自分や子どもが病気やケガをし

たとき」が 84.0％と最も高く、次いで「急な残業・仕事が入ってしまう」が 56.5％、「子どもと接する

時間が少ない」が 54.0％となっています。

87.4 

27.1 

4.6 

9.4 

1.3 

44.1 

6.6 

19.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=151）

父親（n=170）

1歳になるまで育児休業を取得したい 1歳になる前に復帰したい

取得したくない・取得する必要がない 不明・無回答

56.5 

84.0 

4.0 

15.0 

2.0 

54.0 

5.0 

4.5 

2.0 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

急な残業・仕事が入ってしまう

自分や子どもが病気やケガをしたとき

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒をみなければならな

い人がいる

子どもと接する時間が少ない

その他

特にない

就労していないのでわからない

不明・無回答

全体（n=200）
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問 21 仕事と子育てを両立する上で必要なことは何ですか。（複数回答）

仕事と子育てを両立する上で必要なことについてみると、「同居の家族が子育てに協力してくれるこ

と」が 62.5％と最も高く、次いで「育児休業中の経済的支援が充実すること」が 59.0％、「子どもや自

分が病気やケガをしたときに、面倒をみてくれる人や保育事業があること」が 56.5％となっています。

30.5 

42.5 

56.5 

62.5 

50.0 

46.0 

59.0 

12.0 

21.5 

2.0 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80%

定期的な保育事業等の整備

急な残業や出張等に、柔軟に対応してくれる保育事

業の整備

子どもや自分が病気やケガをしたときに、面倒をみて

くれる人や保育事業があること

同居の家族が子育てに協力してくれること

育児休業や介護休業等の取得が容易にできること

フレックスタイムや短時間勤務等の活用

育児休業中の経済的支援が充実すること

家族や隣近所・知人等からの子育てや事業等に関す

る情報提供

町役場や町の機関等からの子育てや事業等に関する

情報提供

その他

不明・無回答

全体（n=200）
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11 子どもの生活実態や家計の状況について

問 22 過去１年間に、お金がなくて家族が必要とする食料や衣服が買えないことがありましたか。

（単数回答）

過去１年間に、お金がなくて家族が必要とする食料や衣服が買えないことがあったかについてみると、

「なかった」が 90.5％と最も高く、次いで「年に１～３回あった」が 4.0％、「毎週あった」「月に１～

３回あった」がともに 1.5％となっています。

問 23 新型コロナウイルス感染症の拡大に伴う影響で暮らしの状況に変化はありましたか。

（単数回答）

新型コロナウイルス感染症の拡大に伴う影響についてみると、「変わらない」が 72.0％と最も高く、

次いで「悪くなった」が 24.0％、「よくなった」が 1.0％となっています。

1.5 1.5 

4.0 90.5 2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=200）

毎週あった 月に１～３回あった 年に１～３回あった

なかった 不明・無回答

1.0 72.0 24.0 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=200）

よくなった 変わらない 悪くなった 不明・無回答
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問 24 お子さんについて、最終学歴としてどのくらいまで学ばせたいと思いますか。（単数回答）

お子さんについて、最終学歴としてどのくらいまで学ばせたいと思うかについてみると、「大学」が

59.0％と最も高く、次いで「高校」が 12.0％、「わからない」が 11.5％となっています。

問 25 次のうち、あなたの家庭にないものはありますか。（複数回答）

家庭にないものについてみると、「子ども用の携帯電話・スマートフォン」が 73.0％と最も高く、次

いで「大人用の自転車」が 56.5％、「電話（固定電話）」が 53.5％となっています。

0.0

12.0 

5.0 

5.5 

59.0 

1.5 

3.0 

11.5 

2.5 

0% 20% 40% 60%

中学校

高校

専門学校

高等専門学校・短期大学

大学

大学院

その他

わからない

不明・無回答

全体（n=200）

18.5 

23.5 

18.5 

56.5 

0.5 

53.5 

73.0 

0.0

0.0

5.5 

6.5 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%

子ども用のスポーツ用品

ゲーム機

子ども用の自転車

大人用の自転車

エアコン

電話（固定電話）

子ども用の携帯電話・スマートフォン

大人用の携帯電話・スマートフォン

車

急な出費のための貯金（５万円以上）

あてはまるものはない

不明・無回答

全体（n=200）



53

問 26 お子さんにかかる費用のうち、経済的に負担が大きいと感じるものは何ですか。（複数回答）

お子さんにかかる費用のうち、経済的に負担が大きいと感じるものについてみると、「制服・体操服の

購入費」が 47.5％と最も高く、次いで「学習塾や習い事にかかる費用」が 42.5％、「大きな負担を感じ

るものはない」が 21.0％となっています。

18.0 

47.5 

42.5 

17.0 

15.5 

6.5 

21.0 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

認定こども園の諸経費

制服・体操服の購入費

学習塾や習い事にかかる費用

ゲームやスポーツ用品の購入費

スマートフォン等の通信料金

その他

大きな負担を感じるものはない

不明・無回答

全体（n=200）
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問 27 お子さんが休日や平日帰宅してからなど、普段よく遊んでいる場所はどこですか。

（複数回答）

お子さんが休日や平日帰宅してからなど、普段よく遊んでいる場所についてみると、「自宅」が 93.5％

と最も高く、次いで「祖父母など親族の家」が 38.0％、「公園」が 33.5％となっています。

93.5 

38.0 

7.5 

33.5 

3.5 

17.5 

6.0 

2.0 

0.5 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母など親族の家

友達の家

公園

町内の商業施設

町外の商業施設

図書館

生涯学習センター（さくらドーム21）

その他

不明・無回答

全体（n=200）
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問 28 お子さんにとって、現在または将来的に、次のような支援があった場合、利用したいと思い

ますか。（複数回答）

お子さんにとって、現在または将来的に、次のような支援があった場合、利用したいと思うかについ

てみると、「生活や就学のための経済的な補助」が 67.0％と最も高く、次いで「保護者が家にいないと

きに子どもが安心して過ごすことができる場所やサービスの提供」が 66.5％、「夏休み期間中子どもた

ちが学習できる場所」が 59.5％となっています。

66.5 

67.0 

27.5 

56.5 

59.5 

31.5 

29.0 

2.0 

2.5 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

保護者が家にいないときに子どもが安心して過ごすこ

とができる場所やサービスの提供

生活や就学のための経済的な補助

進路や生活等について何でも相談できるところ

仲間と出会い、一緒に自然体験や集団遊び等いろい

ろな活動ができるところ

夏休み期間中子どもたちが学習できる場所

地域において職業体験ができるところ

子どものみで無料もしくは低料金で食事ができる場所

の提供

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=200）
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問 29 世帯全体の昨年１年間（令和５年１月１日～令和５年 12 月 31 日）のおおよその税込みの年

間収入はいくらですか。（単数回答）

世帯全体の昨年１年間（令和５年１月１日～令和５年 12 月 31 日）のおおよその税込みの年間収入に

ついてみると、「500～600 万円未満」が 15.5％と最も高く、次いで「600～700 万円未満」が 14.5％、

「１,000 万円以上」が 10.5％となっています。

0.0

0.0

1.0 

1.0 

1.0 

3.0 

4.0 

5.0 

7.0 

9.5 

15.5 

14.5 

8.5 

9.0 

3.5 

10.5 

7.0 

0% 5% 10% 15% 20%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

450～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1,000万円未満

1,000万円以上

不明・無回答

全体（n=200）
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12 宝達志水町の子育て環境やあなたの子育て観等について

問 30 あなたは、宝達志水町に住んでどのくらいになりますか。（単数回答）

宝達志水町に住んでどのくらいになるかについてみると、「５～９年」が 25.5％と最も高く、次いで

「５年未満」が 24.5％、「10～14 年」が 15.0％となっています。

問 31 宝達志水町は子育てしやすいところだと思いますか。（単数回答）

宝達志水町は子育てしやすいところだと思うかについてみると、「やや子育てしやすい」が 35.0％と

最も高く、次いで「どちらともいえない」が 28.0％、「子育てしやすい」が 16.5％となっています。

24.5 

25.5 

15.0 

2.0 

4.0 

7.5 

8.0 

6.0 

5.5 

2.0 

0% 10% 20% 30%

５年未満

５～９年

10～14年

15～19年

20～24年

25～29年

30～34年

35～39年

40年以上

不明・無回答

全体（n=200）

16.5 35.0 28.0 13.5 4.5 2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=200）

子育てしやすい やや子育てしやすい どちらともいえない

やや子育てしにくい 子育てしにくい 不明・無回答
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問 32 あなたは、自分にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。それとも辛いと

感じることが多いと思いますか。（単数回答）

自分にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思うか、辛いと感じることが多いと思うかについ

てみると、「楽しいと感じることの方が多い」が 62.0％と最も高く、次いで「楽しいことと辛いことが

同じくらい」が 32.0％、「辛いと感じることの方が多い」「わからない」がともに 2.0％となっています。

問 33 あなたは、お子さんに対して必要以上の厳しさで接しているのではないかと思うことがあ

りますか（ありましたか）。（単数回答）

お子さんに対して必要以上の厳しさで接しているのではないかと思うことがあるか（あったか）につ

いてみると、「時々ある（あった）」が 43.5％と最も高く、次いで「全くない（なかった）」が 25.0％、

「ほとんどない（なかった）」が 24.5％となっています。

62.0 32.0 2.0 

2.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=200）

楽しいと感じることの方が多い 楽しいことと辛いことが同じくらい

辛いと感じることの方が多い わからない

不明・無回答

5.0 43.5 24.5 25.0 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=200）

よくある（あった） 時々ある（あった） ほとんどない（なかった）

全くない（なかった） 不明・無回答
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必要以上の厳しさで接したことがあった方

問 33-１ 必要以上に厳しかったと思うことはどれですか。（複数回答）

必要以上に厳しかったと思うことについてみると、「激しく叱る」が 76.0％と最も高く、次いで「無

視したり拒絶する」が 13.7％、「からだをたたく」が 8.9％となっています。

13.7 

8.9 

2.1 

1.4 

0.7 

76.0 

1.4 

0.0

6.2 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80%

無視したり拒絶する

からだをたたく

物を投げつける

からだをつかんで激しく揺さぶる

口を手や物でふさぐ

激しく叱る

外に出したり，閉じ込める

食事（母乳や離乳食を含む）を与えな

い

その他

不明・無回答

全体（n=146）
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問 34 あなたは、あなた自身が子どもを虐待してしまったり、周りで子どもの虐待を発見したとき

の相談先・通告先を知っていますか。（複数回答）

自身が子どもを虐待してしまったり、周りで子どもの虐待を発見したときの相談先・通告先を知って

いるかについてみると、「児童相談所」が 61.0％と最も高く、次いで「宝達志水町役場（子育て応援室

等）」が 41.5％、「虐待ホットライン（189）」が 33.0％となっています。

問 35 あなたやあなたの周りで、ヤングケアラーと思われる子どもはいますか。（単数回答）

自身や周りで、ヤングケアラーと思われる子どもはいるかについてみると、「いない」が 68.5％と最

も高く、次いで「わからない」が 28.0％、「周りにいる」が 1.0％となっています。

61.0 

41.5 

7.5 

33.0 

6.0 

0.5 

10.5 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80%

児童相談所

宝達志水町役場（子育て応援室等）

児童家庭支援センター

虐待ホットライン（１８９）

民生委員・児童委員

その他

知らない

不明・無回答

全体（n=200）

1.0 

0.0 

68.5 28.0 2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=200）

周りにいる 自分の子どもはヤングケアラーだと思う

いない わからない

不明・無回答
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問 36 子育てに関する情報をどこから入手していますか。（複数回答）

子育てに関する情報をどこから入手しているかについてみると、「幼稚園・保育所・認定こども園」が

73.5％と最も高く、次いで「インターネット、ＳＮＳ」が 69.0％、「友人」が 66.0％となっています。

29.0 

73.5 

5.5 

17.5 

16.5 

47.0 

13.5 

27.5 

66.0 

0.5 

27.0 

69.0 

13.0 

1.0 

0.5 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

学校

幼稚園・保育所・認定こども園

放課後児童クラブ

子育て支援センター

宝達志水町役場（子育て応援室等）

広報

町ホームページ

親族

友人

子育てサークル

テレビ・ラジオ・新聞

インターネット、SNS

本、雑誌

その他

入手手段がない

不明・無回答

全体（n=200）
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問 37 子育てに関する悩みや心配ごとはありますか。また、その内容はどのようなことですか。

（複数回答）

子育てに関する悩みや心配ごとの内容についてみると、「災害発生時の子どもの安全について」が

46.5％と最も高く、次いで「子どもの性格や生活習慣について」が 38.5％、「被災後の生活における子

どもの暮らし方について」が 37.5％となっています。

27.5 

38.5 

20.5 

3.0 

3.0 

14.0 

4.0 

5.5 

7.5 

24.5 

26.5 

28.0 

8.0 

18.5 

12.0 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

遊びやしつけについて

子どもの性格や生活習慣について

子どもを叱りすぎているような気がす

ること

ストレス等で子どもに手をあげてしま

うこと

話し相手や相談相手がいないこと

保護者同士の付き合いについて

配偶者（パートナー）の子育てへの協

力が少ないこと

配偶者（パートナー）と子育てに関し

て意見が合わないこと

祖父母等周囲と子育てに関して意見

が合わないこと

子どもとの時間が十分に取れないこ

と

仕事や社会活動との両立について

自分の自由な時間が持てないことに

ついて

夫婦で過ごす時間が取れないこと

病気や発育について

知能や言語の発達について

障がいについて

全体（n=200）

29.0 

23.5 

15.0 

3.0 

21.0 

4.0 

6.0 

3.0 

13.5 

24.0 

46.5 

37.5 

1.0 

12.5 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食事や栄養について

友達づきあい（いじめ等を含む）につ

いて

学力や進学・受験について

登園拒否、不登校等について

養育費について

住居が狭いことについて

子育て支援サービスの内容や利用

方法がよくわからないこと

先生や保育士に関すること

道路や施設等、子どもや子ども連れ

が外出しにくい環境であること

犯罪や事件等の被害にあわないか

心配なこと

災害発生時の子どもの安全について

被災後の生活における子どもの暮ら

し方について

その他

悩みや心配ごとは特にない

不明・無回答
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問 38 宝達志水町のこれからの子育て支援施策について、どのようなことを期待しますか。

（複数回答・５つまで）

宝達志水町のこれからの子育て支援施策について、どのようなことを期待するかについてみると、「身

近な公園等安全な遊び場の確保」が 64.5％と最も高く、次いで「児童手当等の経済的な支援」が 63.0％、

「多様な保育サービスの充実」が 38.0％となっています。

38.0 

21.5 

25.5 

9.0 

5.5 

9.5 

10.0 

12.0 

6.5 

37.0 

10.5 

3.5 

15.0 

64.5 

8.5 

37.5 

31.0 

24.0 

63.0 

0.0

4.5 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%

多様な保育サービスの充実

認定こども園等での保育内容の充実

教育内容の充実

障がいのある子どもの教育や保育の

充実

妊産婦や乳幼児の健康診査、保健指

導等の充実

発達に関する支援・相談の充実

気軽に相談できる窓口の充実

子育てに関する情報提供の充実

子育てについての教室や講座の充実

子育てしやすい労働条件の整備（在宅

勤務、勤務時間の短縮）

親同士の交流の場や仲間づくりの機

会の充実

子育てサークルやNPO団体の育成支

援

子どもを見守り、子育てを助け合うコ

ミュニティづくり

身近な公園等安全な遊び場の確保

授乳室、分煙等子育てに配慮した施

設の整備

防犯や防災において安全な環境整備

子どもへの交通安全・防犯教育の充

実

自然環境を守り、自然とふれあう場や

機会の充実

児童手当等の経済的な支援

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=200）



64

問 39 今後の認定こども園のあり方や運営についてのご意見を伺います。（単数回答）

今後の認定こども園のあり方や運営についての意見についてみると、「こども数の推移により認定こ

ども園も将来的に統合しても良い」が 32.5％と最も高く、次いで「子育て支援に、予算を拡充して貰え

るなら統合もあり得る」が 26.5％、「今後も４つの認定こども園であってほしい」が 25.0％となってい

ます。

25.0 32.5 26.5 12.5 1.0 2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=200）

今後も4つの認定こども園であってほしい

こども数の推移により認定こども園も将来的に統合しても良い

子育て支援に、予算を拡充して貰えるなら統合もあり得る

どちらでもよい

その他

不明・無回答
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問 40 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、

ご自由にご記入ください。

項目 意見

①保育所について 中央保育所では合同保育がすごく狭く感じるので早く南部保育所を再開させて

下さい。正直、親も子も負担です

少人数でいるのが、子供の成長する力をなくします。たくさんの子達で影響を

受け合えるよう、保育所は減らした方が良いと思います。ムダに保育所や保育

士を維持しないで子育て支援に使ってください

隣のかほく市、羽咋市ではオーガニック給食、自然栽培の野菜を使った給食な

どの取り組みをされています。子どもの口に入るものは、いくら気にかけても

掛け過ぎることはないと思っています。食育・健康面でもいい影響しかないか

と。添加物・遺伝子組み換え・ゲノム編集・農薬・・・避けて通れるものなら

避けたいと考える親御さんは多いのではないでしょうか。ぜひ考慮していただ

きたい問題です

災害時の避難方法やルールなどが保護者にも分かるよう、入所時などに情報共

有して欲しい。特に津波が来た場合、全児童を（バスなどないのに）短時間で

どのように避難させるのか分からないため、とても不安

“町内4つ”にこだわらずに、保育所も統廃合をすればいいと思う。あきらかに

子の数が少ないのだから。その分、施設料金が浮くので他のサービスにあてた

らいい

こども園での白ごはんを毎日持参するのではなく、園で用意して欲しい（お金を払

ってもいいので）。園で外履きズックを履く時に靴下を履くようにして欲しい。集

金を銀行引き落としにして欲しい。（こども園で）写真もたくさん撮ってもらって

アプリなどで写真を自分で選んで買えるようにして欲しい

保育所の短時間、通常時間の区別をなくして欲しい。

0歳からの保育料も手当てがあれば尚嬉しいです。0，1，2歳は特にカゼなどで

保育所を休む事が多く、親（特に母親）が仕事を休む事が多くなります。パー

トだとその分給料が減り保育料を支払う事が負担に感じることがあります。少

子化の観点からしても未満児から手当を厚くしてくれると嬉しいです

保育園の先生には本当に手厚い保育をして頂いていると思っています。いつも

ありがとうございます

私には小1、年中、2才の3人の子供がいます。今このアンケートは2才（末っ

子、未就園児）を対象にして回答しました。年中の次女は1号認定の枠で中央保

育所に8:30～12:30までお世話になっています。先生方はとても優しく子ども自

身も登園するのが楽しみなようです。ただ、12:30終了というのは、この時代ど

うかなとも思います。認定こども園ならば、もう少し1号さんにも優しく（？）

支援出来るのでは？と思います。2歳の子に関してはとても充実していて有り難

い限りです
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項目 意見

②病院について 小児科を開設してもらえると・・・。羽咋も患者が多く、半日以上つぶれる

③経済的支援に

ついて

小・中入学する時の補助がもっとあればいい。年々、制服などが高くなっている

シングルマザーの方は支援が結構あるけど、うちは大人2人に子供が5人。シン

グルの方と変わらないくらい大変だと思っている。経済的な支援は本当にして

欲しい。一家族・・・じゃなく、子供1人につき・・・にして欲しい。この先ど

うなっていくのか不安でいっぱい

私はひとり親ですが、公務員として働いており、また世帯の年収もそれなりに

あるため児童扶養手当等を受け取る事が出来ません。実家で生活しています

が、子供に係わる費用はもちろん私が負担しているため経済状況は厳しいで

す。知人は児童扶養手当をもらうために実家外に住所をおいて世帯年収を下げ

たりしています。とても不公平だなと思ってしまいます

ひとり親でも実家に居る事を理由に世帯が違っても何の支援も受けられないの

はどうかと思う。実家に居て、家賃がかかってないでしょ。支援・援助を親か

ら受けているでしょと、町の職員の方は仰っておいでましたが家計は別です。

子供が複数いても何も助けてもらえない、収入を親も含めて計算され、「ここ

まで下がると受けられます」というのは、仕事をするな、しないで受けろとい

う事かと感じ、残念でなりません

子供のお祝い金（入学時の）を学年が上がるにつれて少し額を増やして欲しい。

④児童クラブに

ついて

放課後児童クラブの利用料金をもう少し安くして欲しい。利用が2人以上なら1

人を無料にして欲しい。6年まで利用可能にして欲しいなどがあります

⑤遊び場について ほっぴーパークについてですが11月～3月まで利用出来ない状態ですが最近は11月

～3月はあたたかい日があるため11月、3月も利用出来るようにして欲しいです。

子供の遊び場が少ないです。夏の猛暑や雨、雪でも遊べる室内の遊び場が欲し

い（小さな赤ちゃんから小学生まで幅広い年齢が楽しめるようにして欲しい）

［他19件］

子供の遊び場が少しずつ増えていますが、もっと増えていくと良いなと思う

ほっぴーパークができたことは遊び場が増えた事でとても嬉しいですが、雨や

冬期でも遊べる室内型の施設があれば町外へ出る必要がなくていいなぁと思い

ます。新たに作るのではなく、統合で使わなくなる小学校の体育館を利用した

ら良いのでは？と考えます［他1件］

子供が遊びに行ける場所が少ない（近所の公園など）親と一緒じゃないと遊び

に行けない（距離が遠い、別校区にある）

公園遊びで育つ力もあると思うので、管理は大変かと思うが、アスレチックな

ど遊具のある公園が欲しいです

公園を充実させて欲しい

町内に室内遊び場が少ないので「かほっくる」の利用補助があればいいなと思

います
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項目 意見

⑤遊び場について 保育園児が遊べる施設が少ない。かほっくるや羽咋市の新しい施設のように雨

でも遊べる場所や、ほっぴーパークのような公園を子浦地区にも作るべき。ア

ステラスまでかなり遠いです。

⑥小学校・中学

校について

こども園での給食費の助成（無料）はとても有難いので小中学校での給食費の

無償化もして欲しい［他1件］

お正月の地震・津波警報・・・今、通っている保育所、今後通う小学校・中学

校は大丈夫なのか心配です。海や河川も近いなぁと感じます。今回はお正月で

お休みで家に居ましたが、もし平日に離れている時になったら・・・保護者は

保育所・小中学校がどんな対応なのか事前に詳しく知りたいです

⑦子育て支援サー

ビス・子育て環

境について

通学路が危ない、道が狭い（歩道）公園が遠い。習い事が少ない

習い事のジャンルが多過ぎる。子どもが少なく習い事も多様化すると団体スポ

ーツが出来る人数を確保出来ない。町として力を入れるスポーツを決める、多

少化しない、個人競技ばかりの町と思われる。スポーツという考えもあります

が、子ども達に幼少期に様々な出会いがあることはとても重要な事。道がいっ

ぱいあっていいと思う

ファミリーサポートなど名ばかりで実質動ける状態でないと聞いています。名

ばかりではなく、時々、広報などで「この人がこんな時利用出来ます」と教え

てくれると困った時に頼れると思います。サポートしてくれるボランティア？

がいないですと言われますが、町は稼働できるよう努力しているのですか？積

極的に子のサポートを出来る努力もしていないのに、こんなサポートあります

と言っているだけ！！申し込むとムリです！！と言うだけ

外灯が少なく、あっても問隔が広すぎたり、夜間の外出に不安があるので防犯

面でも住宅付近の外灯の数を増やして欲しいです

習い事も子供達が選択出来るよう、多種多様な物や短期教室などがあったら嬉

しいです

宝達の子育て環境は非常に良いので、もっと分かりやすくみんな（石川県民）

に広めたらいいと思う。今被災地では新たな住居を求めてかなり多くの人が調

べています。SNS等でもっと良い所を取り上げて拡散したらいいと思います。あ

と空家を無料で被災者に貸し出すなど町の人数を増やすチャンスだと思うので

頑張ってほしいです！！

役場の男性職員がもっと育児・家事が出来るような職場環境になると良いで

す。保育所の送り迎えが延長保育なしで出来る、残業が少ないなど環境を整え

て欲しいです

⑧母子保健につ

いて

子どもの栄養相談などがもっと充実して欲しいです

母子モの機能拡充（予診票提出のデジタル化など）
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項目 意見

⑨施設の充実に

ついて

親とその子が一緒に参加出来るスポーツジムなどを建設して欲しい（ex、ダン

ス、シェイプアッププログラム、水泳プログラム）

空き教室などを利用した学童クラブの開設

・町スポーツ文化コミッション（各団体・教室）と連携した放課後や休日のス

ポーツ・文化の体験

↳日常的な運動機会が少ないため、可能な限り頻度を多く！遊び感覚で良い、高

齢者も含め住民の触れ合いの機会もつくり子供の見聞を広め人間形成に効果を！

⑩その他 子どもと一緒に行ける商業施設をもっと充実していたらいいと思います

助成ワクチンをもらいに行くのもアステラスのみは不便過ぎる。移住者を増や

して財政を確保するべき。道路にお金を使っている場合ではないと思いま

す！！

いつも子ども達の成長を手厚く見守っていただきありがとうございます。これ

からも子ども達の将来のため、よろしくお願いします

時代の変化や今後の人口の推移に合った町づくり、町おこしをお願いしたいで

す。変化することを恐れない！！自分もですが

問37で記入した①～③の事項をご一読願いたい。関係ないが方言や偏った言葉

で話されても地方出身者には分からないし子どもに移るので教育関係者や役場

の方も今一度言い回しや言葉遣いは改めた方が良いとずっと感じています

西松屋などの子供用品専用のお店、ゲームセンターのような娯楽施設が出来た

ら嬉しいです
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Ⅲ 小学生児童

１ お子さんと家族の状況について

問１ お住まいの小学校区はどちらですか。（単数回答）

お住まいの小学校区についてみると、「相見地区」が 25.7％と最も高く、次いで「志雄地区」が 24.8％、

「樋川地区」が 20.1％となっています。

問２ お子さんの生年月をご記入ください。（数量回答）

お子さんの学年についてみると、「小学６年生」が 20.5％と最も高く、「小学３年生」が 16.5％、「小

学１年生」が 16.2％となっています。

24.8 

20.1 

25.7 

13.5 

14.2 

1.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

志雄地区

樋川地区

相見地区

宝達地区

北大海地区

不明・無回答

全体（n=303）

16.2 

15.2 

16.5 

14.5 

14.5 

20.5 

2.6 

0% 10% 20% 30%

小学１年生

小学２年生

小学３年生

小学４年生

小学５年生

小学６年生

不明・無回答

全体（n=303）
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問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。

（単数回答）

回答者についてみると、「母親」が 89.1％、「父親」が 10.2％となっています。

問４ お子さんと同居しており、生計をともにされている方は、お子さんを含めて何人ですか。

（数量回答）

お子さんと同居しており、生計をともにされている方の人数についてみると、「５人」が 26.4％と最

も高く、次いで「４人」が 25.4％、「６人」が 14.5％となっています。

89.1 10.2 

0.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=303）

母親 父親 その他 不明・無回答

0.0

2.3 

10.9 

25.4 

26.4 

14.5 

8.3 

4.0 

8.3 

0% 10% 20% 30%

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

不明・無回答

全体（n=303）



71

問４ お子さんと同居している方の関係をお答えください。（複数回答）

お子さんと同居しており、生計をともにされている方のお子さんからみた関係についてみると、「母」

が 96.4％と最も高く、次いで「父」が 87.1％、「兄弟姉妹」が 75.2％となっています。

兄弟姉妹

問４「７」 同居している兄弟姉妹の人数をお答えください。（数量回答）

お子さんと同居している兄弟姉妹の人数についてみると、「１人」が 46.1％と最も高く、次いで「２

人」が 37.3％、「３人」が 9.2％となっています。

87.1 

96.4 

27.7 

32.7 

0.3 

2.3 

75.2 

3.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

祖父

祖母

曾祖父

曾祖母

兄弟姉妹

その他

不明・無回答

全体（n=303）

46.1 

37.3 

9.2 

3.5 

0.9 

0.4 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1人

2人

3人

4人

5人

6人

不明・無回答

全体（n=228）
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問５ お子さんの子育てや教育を主に行っている方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答

えください。（単数回答）

お子さんの子育てや教育を主に行っている方についてみると、「父母ともに」が 58.4％と最も高く、

次いで「主に母親」が 36.3％、「主に父親」「主に祖父母」がともに 2.0％となっています。

58.4 36.3 2.0 2.0 

0.3 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=303）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母

その他 不明・無回答
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２ 保護者の就労状況について

問６ ①現在の就労状況をお答えください。（単数回答）

父親の現在の就労状況についてみると、「フルタイム」が 85.5％と最も高く、次いで「パートタイム」

が 1.3％、「専業主婦（夫）」が 0.3％となっています。

母親についてみると、「フルタイム」が 56.4％と最も高く、次いで「パートタイム」が 32.3％、「専業

主婦（夫）」が 6.9％となっています。

問６ ②１年後以降の希望の就労状況をお答えください。（単数回答）

父親の１年後以降の希望の就労状況についてみると、「フルタイム」が 78.9％と最も高く、次いで「パ

ートタイム」が 1.0％、「専業主婦（夫）」が 0.3％となっています。

母親についてみると、「フルタイム」が 55.8％と最も高く、次いで「パートタイム」が 30.7％、「専業

主婦（夫）」が 3.3％となっています。

85.5 

56.4 

1.3 

32.3 

0.3 

6.9 

12.9 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親（n=303）

母親（n=303）

フルタイム パートタイム 専業主婦（夫） 不明・無回答

78.9 

55.8 

1.0 

30.7 

0.3 

3.3 

19.8 

10.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親（n=303）

母親（n=303）

フルタイム パートタイム 専業主婦（夫） 不明・無回答
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パートタイムと答えた方

問６ ①－１ 現在の１日あたり就労時間（パートタイム）を答えてください。（数量回答）

母親の現在の１日あたりの就労時間についてみると、「６時間」が 28.6％と最も高く、次いで「５時

間」が 22.4％、「４時間」が 21.4％となっています。

パートタイムと答えた方

問６ ①－１ 現在の週あたり就労日数（パートタイム）を答えてください。（数量回答）

母親の現在の週あたりの就労日数についてみると、「５日」が 75.5％と最も高く、次いで「４日」が

14.3％、「２日」「６日」がともに 3.1％となっています。

■父親

＊父親では、「５時間」「７時間」「８時間」「９

時間以上」がいずれも１件でした。

■母親

■父親

＊父親では、「６日」が２件、「４日」「５日」が

ともに１件でした。

■母親

6.1 

21.4 

22.4 

28.6 

8.2 

9.2 

1.0 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40%

3時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間以上

不明・無回答

母親（n=98）

0.0

3.1 

1.0 

14.3 

75.5 

3.1 

1.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

母親（n=98）
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パートタイムと答えた方

問６ ②－１ 希望の１日あたり就労時間（パートタイム）を答えてください。（数量回答）

母親の希望の１日あたりの就労時間についてみると、「６時間」が 25.8％と最も高く、次いで「５時

間」が 22.6％、「４時間」が 20.4％となっています。

パートタイムと答えた方

問６ ②－１ 希望の週あたり就労日数（パートタイム）を答えてください。（数量回答）

母親の希望の週あたりの就労日数についてみると、「５日」が 64.5％と最も高く、次いで「４日」が

14.0％、「３日」が 10.8％となっています。

■父親

＊父親では、「７時間」「８時間」「９時間以上」

がいずれも１件でした。

■母親

■父親

＊父親では、「４日」「５日」「６日」がいずれも

１件でした。

■母親

4.3 

20.4 

22.6 

25.8 

9.7 

8.6 

1.1 

7.5 

0% 10% 20% 30%

3時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間以上

不明・無回答

母親（n=93）

0.0

0.0

10.8 

14.0 

64.5 

1.1 

1.1 

8.6 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

母親（n=93）
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３ 子どもの育ちをめぐる環境について

問７ お子さんの子育てや教育に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。お子さんから

みた関係ですべてお答えください。（複数回答）

お子さんの子育てや教育に日常的に関わっている方についてみると、「父母ともに」が 69.0％と最も

高く、次いで「小学校」が 45.5％、「祖父母」が 43.6％となっています。

問８ 日頃、お子さんを預かってもらえる親族・知人はいますか。（複数回答）

日頃、お子さんを預かってもらえる親族・知人についてみると、「日常的に祖父母等の親族にみてもら

える」が 51.5％と最も高く、次いで「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が

46.2％、「いずれもいない」が 8.6％となっています。

69.0 

26.4 

3.3 

43.6 

45.5 

10.2 

3.0 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

母親

父親

祖父母

小学校

放課後児童クラブ

その他

不明・無回答

全体（n=303）

51.5 

46.2 

0.7 

5.6 

8.6 

0.7 

0% 20% 40% 60%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみて

もらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友

人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

全体（n=303）
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預かってもらえる親族や知人がいる方

問８-１ お子さんを預かってもらうことに心配や不安はありますか。（複数回答）

お子さんを預かってもらうことへの心配や不安についてみると、「身体的・精神的な負担や時間的制

約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 61.1％と最も高く、次いで「親の立場とし

て、負担をかけていることが心苦しい」が 26.9％、「時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」

が 13.1％となっています。

問９ 子育てに関して、気軽に相談できる人や相談できる場所はありますか。（単数回答）

子育てに関して、気軽に相談できる人や相談できる場所の有無についてみると、「いる／ある」が

91.1％、「いない／ない」が 8.3％となっています。

61.1 

11.6 

13.1 

26.9 

5.8 

2.2 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

身体的・精神的な負担や時間的制約を心配すること

なく、安心して子どもをみてもらえる

身体的負担が大きく心配である

時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境である

か、少し不安がある

その他

不明・無回答

全体（n=275）

91.1 8.3 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=303）

いる／ある いない／ない 不明・無回答
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子育てに関して、気軽に相談できる人がいる、相談できる場所がある方

問９-１ どのような人(場所)に相談していますか。（複数回答）

子育てに関して、気軽に相談できる人や相談できる場所についてみると、「友人・知人」が 79.7％と

最も高く、次いで「祖父母等の親族」が 75.0％、「小学校の先生」が 25.7％となっています。

75.0 

79.7 

6.2 

3.3 

0.7 

25.7 

0.0

7.2 

1.1 

3.6 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人・知人

近所の人

子育て支援施設（子育て支援センター等）・ＮＰＯ

保健所・保健センター

小学校の先生

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

町の子育て支援窓口

その他

不明・無回答

全体（n=276）
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４ お子さんの放課後児童クラブの利用状況について

問 10（１） 現在、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせています

か。（複数回答）

現在、放課後の時間を過ごさせている場所についてみると、「自宅」が 79.9％と最も高く、次いで「習

い事・スポーツ教室等」が 24.1％、「放課後児童クラブ」が 15.2％となっています。

79.9 

13.5 

4.6 

24.1 

15.2 

0.0

3.0 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や親族宅

友人・知人宅

習い事・スポーツ教室等

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園等）

不明・無回答

全体（n=303）
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問 10（２） 現在、それぞれの場所で過ごさせている週あたりの日数を答えてください。

（数量回答）

現在、それぞれの場所で過ごさせている週あたりの日数についてみると、【自宅】では「５日」が

55.4％と最も高く、次いで「７日」が 10.7％、「４日」が 6.2％となっています。

【祖父母宅や親族宅】では「５日」が 34.1％と最も高く、次いで「４日」が 22.0％、「２日」が 17.1％

となっています。

【友人・知人宅】では「１日」が 57.1％と最も高く、次いで「２日」が 28.6％、「７日」が 7.1％と

なっています。

【習い事・スポーツ教室等】では「１日」が 28.8％と最も高く、次いで「３日」が 24.7％、「２日」

が 21.9％となっています。

【放課後児童クラブ】では「５日」が 78.3％と最も高く、次いで「４日」が 10.9％、「３日」が 4.3％

となっています。

【その他】では「１日」が 66.7％と最も高く、次いで「２日」「３日」「６日」がいずれも 11.1％とな

っています。

＊【ファミリー・サポート・センター】の回答はありませんでした。

n=242 件数 ％

1日 11 4.5

2日 14 5.8

3日 12 5.0

4日 15 6.2

5日 134 55.4

6日 4 1.7

7日 26 10.7

不明・無回答 26 10.7

①自宅

n=41 件数 ％

1日 4 9.8

2日 7 17.1

3日 5 12.2

4日 9 22.0

5日 14 34.1

6日 0 0.0

7日 2 4.9

不明・無回答 0 0.0

②祖父母宅や親族宅

n=14 件数 ％

1日 8 57.1

2日 4 28.6

3日 0 0.0

4日 0 0.0

5日 0 0.0

6日 0 0.0

7日 1 7.1

不明・無回答 1 7.1

③友人・知人宅

n=73 件数 ％

1日 21 28.8

2日 16 21.9

3日 18 24.7

4日 10 13.7

5日 6 8.2

6日 0 0.0

7日 0 0.0

不明・無回答 2 2.7

④習い事・スポーツ教室等

n=46 件数 ％

1日 1 2.2

2日 0 0.0

3日 2 4.3

4日 5 10.9

5日 36 78.3

6日 1 2.2

7日 0 0.0

不明・無回答 1 2.2

⑤放課後児童クラブ

n=９ 件数 ％

1日 6 66.7

2日 1 11.1

3日 1 11.1

4日 0 0.0

5日 0 0.0

6日 1 11.1

7日 0 0.0

不明・無回答 0 0.0

⑦その他（公民館、公園等）
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放課後児童クラブを選んだ方

問 10「５」 現在、放課後児童クラブを利用している時間（下校時から何時までか）をお答えくだ

さい。（数量回答）

現在、放課後児童クラブを利用している時間についてみると、「17 時台」が 65.2％と最も高く、次い

で「18 時台」が 26.1％、「16 時台」が 4.3％となっています。

問 11(２) 今後、１～３年生のとき、放課後（平日の小学校終了後）はどのような場所で過ごさせ

たいと思いますか。（複数回答）

今後、１～３年生のとき、放課後に過ごさせたい場所についてみると、「自宅」が 56.6％と最も高く、

次いで「放課後児童クラブ」が 31.7％、「習い事・スポーツ教室等」が 22.1％となっています。

4.3 65.2 26.1 4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=46）

16時台 17時台 18時台 不明・無回答

56.6 

15.2 

5.5 

22.1 

31.7 

0.0

6.2 

10.3 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や親族宅

友人・知人宅

習い事・スポーツ教室等

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園等）

不明・無回答

全体（n=145）



82

問 11（２） 今後、１～３年生のときに希望する週あたりの日数をお答えください。（数量回答）

今後、１～３年生のときに希望する週あたりの日数についてみると、【自宅】では「５日」が 59.8％

と最も高く、次いで「４日」が 11.0％、「２日」が 8.5％となっています。

【祖父母宅や親族宅】では「５日」が 50.0％と最も高く、次いで「１日」「３日」がともに 13.6％と

なっています。

【友人・知人宅】では「１日」が 62.5％と最も高く、次いで「２日」「３日」がともに 12.5％となっ

ています。

【習い事・スポーツ教室等】では「１日」が 53.1％と最も高く、次いで「２日」が 21.9％、「３日」

が 15.6％となっています。

【放課後児童クラブ】では「５日」が 71.7％と最も高く、次いで「３日」が 15.2％、「４日」が 4.3％

となっています。

【その他】では「１日」が 44.4％と最も高く、次いで「３日」が 33.3％、「２日」「５日」がともに

11.1％となっています。

＊【ファミリー・サポート・センター】の回答はありませんでした。

n=82 件数 ％

1日 4    4.9

2日 7    8.5

3日 5    6.1

4日 9    11.0

5日 49   59.8

6日 1    1.2

7日 7    8.5

不明・無回答 0    0.0

①自宅

n=22 件数 ％

1日 3    13.6

2日 2    9.1

3日 3    13.6

4日 2    9.1

5日 11   50.0

6日 0    0.0

7日 1    4.5

不明・無回答 0    0.0

②祖父母宅や親族宅

n=8 件数 ％

1日 5    62.5

2日 1    12.5

3日 1    12.5

4日 0    0.0

5日 0    0.0

6日 0    0.0

7日 0    0.0

不明・無回答 1    12.5

③友人・知人宅

n=32 件数 ％

1日 17   53.1

2日 7    21.9

3日 5    15.6

4日 3    9.4

5日 0    0.0

6日 0    0.0

7日 0    0.0

不明・無回答 0    0.0

④習い事・スポーツ教室等

n=46 件数 ％

1日 0    0.0

2日 1    2.2

3日 7    15.2

4日 2    4.3

5日 33   71.7

6日 1    2.2

7日 0    0.0

不明・無回答 2    4.3

⑤放課後児童クラブ

n=9 件数 ％

1日 4    44.4

2日 1    11.1

3日 3    33.3

4日 0    0.0

5日 1    11.1

6日 0    0.0

7日 0    0.0

不明・無回答 0    0.0

⑦その他
（公民館、公園等）
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放課後児童クラブを選んだ方

問 11（２）「５」 今後、１～３年生のときに利用したい時間（下校時から何時までか）をお答え

ください。（数量回答）

今後、１～３年生のときに放課後児童クラブを利用したい時間についてみると、「17 時台」が 60.9％

と最も高く、次いで「18 時台」が 32.6％となっています。

問 11(３) 今後、４～６年生のとき、放課後（平日の小学校終了後）はどのような場所で過ごさせ

たいと思いますか。（複数回答）

今後、４～６年生のとき、放課後に過ごさせたい場所についてみると、「自宅」が 65.7％と最も高く、

次いで「習い事・スポーツ教室等」が 24.4％、「祖父母宅や親族宅」が 13.5％となっています。

0.0 60.9 32.6 6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=46）

16時台 17時台 18時台 不明・無回答

65.7 

13.5 

5.9 

24.4 

7.6 

0.0

5.0 

22.4 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や親族宅

友人・知人宅

習い事・スポーツ教室等

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園等）

不明・無回答

全体（n=303）
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問 11(３) 今後、４～６年生のときに希望する週あたりの日数をお答えください。（数量回答）

今後、４～６年生のときに希望する週あたりの日数についてみると、【自宅】では「５日」が 60.3％

と最も高く、次いで「２日」「３日」がともに 9.5％となっています。

【祖父母宅や親族宅】では「５日」が 31.7％と最も高く、次いで「３日」が 22.0％、「１日」「４日」

がともに 17.1％となっています。

【友人・知人宅】では「２日」が 50.0％と最も高く、次いで「１日」が 38.9％、「４日」が 5.6％と

なっています。

【習い事・スポーツ教室等】では「２日」が 37.8％と最も高く、次いで「３日」が 27.0％、「１日」

が 24.3％となっています。

【放課後児童クラブ】では「５日」が 56.5％と最も高く、次いで「２日」が 17.4％、「３日」が 8.7％

となっています。

【その他】では「１日」が 40.0％と最も高く、次いで「２日」が 26.7％、「３日」が 13.3％となって

います。

＊【ファミリー・サポート・センター】の回答はありませんでした。

n=199 件数 ％

1日 7    3.5

2日 19   9.5

3日 19   9.5

4日 13   6.5

5日 120  60.3

6日 2    1.0

7日 19   9.5

不明・無回答 0    0.0

①自宅

n=41 件数 ％

1日 7    17.1

2日 4    9.8

3日 9    22.0

4日 7    17.1

5日 13   31.7

6日 0    0.0

7日 1    2.4

不明・無回答 0    0.0

②祖父母宅や親族宅

n=18 件数 ％

1日 7    38.9

2日 9    50.0

3日 0    0.0

4日 1    5.6

5日 0    0.0

6日 0    0.0

7日 0    0.0

不明・無回答 1    5.6

③友人・知人宅

n=74 件数 ％

1日 18   24.3

2日 28   37.8

3日 20   27.0

4日 4    5.4

5日 4    5.4

6日 0    0.0

7日 0    0.0

不明・無回答 0    0.0

④習い事・スポーツ教室等

n=23 件数 ％

1日 1    4.3

2日 4    17.4

3日 2    8.7

4日 0    0.0

5日 13   56.5

6日 0    0.0

7日 0    0.0

不明・無回答 3    13.0

⑤放課後児童クラブ

n=15 件数 ％

1日 6    40.0

2日 4    26.7

3日 2    13.3

4日 1    6.7

5日 1    6.7

6日 1    6.7

7日 0    0.0

不明・無回答 0    0.0

⑦その他
（公民館、公園等）
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放課後児童クラブを選んだ方

問 11（３）「５」 今後、４～６年生のときに利用したい時間（下校時から何時までか）をお答え

ください。（数量回答）

今後放課後児童クラブを利用したい時間についてみると、「17 時台」が 39.1％と最も高く、次いで

「18 時台」が 34.8％となっています。

放課後児童クラブを利用したい方

問 11-１ 放課後児童クラブの利用を希望する理由は何ですか。（複数回答）

放課後児童クラブの利用を希望する理由についてみると、「子どもをみている方が現在就労している」

が 72.7％と最も高く、次いで「子どもの教育や発達のため」が 30.9％、「子どもをみている方に就労予

定がある／求職中である」「子どもをみている方が病気や障がいがある」がともに 5.5％となっていま

す。

0.0 39.1 34.8 26.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=23）

16時台 17時台 18時台 不明・無回答

30.9 

72.7 

5.5 

3.6 

5.5 

0.0

7.3 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの教育や発達のため

子どもをみている方が現在就労している

子どもをみている方に就労予定がある／求職中であ

る

子どもをみている方が家族・親族等を介護している

子どもをみている方が病気や障がいがある

子どもをみている方が学生である

その他

不明・無回答

全体（n=55）



86

放課後児童クラブを利用したい方

問 11-２(１) ①土曜日に放課後児童クラブを利用したいですか。（単数回答）

土曜日の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「低学年の間は利用したい」「高学年になって

も利用したい」がともに 9.1％となっています。

放課後児童クラブを利用したい方

問 11-２(１) ②日曜日・祝日に放課後児童クラブを利用したいですか。（単数回答）

日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「利用する必要はない」が 65.5％と最

も高く、次いで「高学年になっても利用したい」が 7.3％、「低学年の間は利用したい」が 1.8％となっ

ています。

67.3 9.1 9.1 14.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=55）

利用する必要はない 低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい 不明・無回答

65.5 1.8 7.3 25.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=55）

利用する必要はない 低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい 不明・無回答
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放課後児童クラブを利用したい方

問 11-２(１) ③夏休み・冬休み等の長期休暇に放課後児童クラブを利用したいですか。

（単数回答）

夏休み・冬休み等の長期休暇の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「高学年になっても利

用したい」が 41.8％と最も高く、次いで「低学年の間は利用したい」が 34.5％、「利用する必要はない」

が 10.9％となっています。

土曜日に放課後児童クラブを利用したい方

*問 11-２(２) ①土曜日に利用したい時間帯をお答えください。（数量回答）

土曜日に放課後児童クラブを利用開始したい時間についてみると、「７時台」が 50.0％と最も高く、

次いで「９時台」が 30.0％、「８時台」が 10.0％となっています。

利用終了したい時間についてみると、「18時台」が 50.0％と最も高く、次いで「17 時台」が 40.0％と

なっています。

10.9 34.5 41.8 12.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=55）

利用する必要はない 低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい 不明・無回答

■利用開始 ■利用終了

0.0

0.0

40.0 

50.0 

10.0 

0% 20% 40% 60%

15時台

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

全体（n=10）

50.0 

10.0 

30.0 

10.0 

0% 20% 40% 60%

7時台

8時台

9時台

不明・無回答

全体（n=10）
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日曜日・祝日に放課後児童クラブを利用したい方

問 12-２(２) ②日曜日・祝日に利用したい時間をお答えください。（数量回答）

日曜日・祝日に放課後児童クラブを利用開始したい時間についてみると、「７時台」「９時台」がとも

に 40.0％と最も高くなっています。

利用終了したい時間についてみると、「17 時台」「18 時台」がともに 40.0％と最も高くなっています。

長期休暇に放課後児童クラブを利用したい方

問 11-２(２) ③夏休み・冬休み等の長期休暇に利用したい時間をお答えください。（数量回答）

夏休み・冬休み等の長期休暇に放課後児童クラブを利用開始したい時間についてみると、「８時台」が

42.9％と最も高く、次いで「７時台」が 23.8％、「９時台」が 21.4％となっています。

利用終了したい時間についてみると、「17 時台」が 50.0％と最も高く、次いで「18 時台」が 33.3％、

「15 時台」「16時台」がともに 2.4％となっています。

■開始時間 ■終了時間

0.0

0.0

40.0 

40.0 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時台

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

全体（n=5）

■開始時間 ■終了時間

2.4 

2.4 

50.0 

33.3 

11.9 

0% 20% 40% 60%

15時台

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

全体（n=42）

40.0 

0.0

40.0 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時台

8時台

9時台

不明・無回答

全体（n=5）

23.8 

42.9 

21.4 

11.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時台

8時台

9時台

不明・無回答

全体（n=42）
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放課後児童クラブを利用したいと思わない方

問 11-３ 放課後児童クラブの利用を希望しない理由は何ですか。（複数回答）

放課後児童クラブの利用を希望しない理由についてみると、「父母とも働いていて利用したいが、利

用料がかかるため、経済的な理由で利用できないから」「父母とも働いていて利用したいが、延長・夜間

等の時間帯の条件が合わないから」がともに 2.8％となっています。

29.9 

41.2 

0.0

0.0

5.2 

2.1 

1.0 

9.3 

7.2 

22.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

利用する必要がないから（子どもの教育や発育のた

め、子どもの母親か父親が就労していない等の理由）

子どもの祖父母や親族の人がみているから

近所の人や父母の友人・知人がみているから

父母とも働いていて利用したいが、放課後児童クラブ

に空きがないから

父母とも働いていて利用したいが、利用料がかかるた

め、経済的な理由で利用できないから

父母とも働いていて利用したいが、延長・夜間等の時

間帯の条件が合わないから

父母とも働いているが、子どもは放課後に習い事をし

ているため、利用する必要がないから

父母とも働いているが、放課後の短時間なら子どもだ

けでも大丈夫だと思うから

その他

不明・無回答

全体（n=97）
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問 12 今後、宝達志水町内に子どもの居場所ができたら、利用したいと思いますか。（単数回答）

今後、宝達志水町内に子どもの居場所ができたら、利用したいと思うかについてみると、「利用した

い」が 53.8％と最も高く、次いで「どちらともいえない」が 42.6％、「利用したくない」が 3.0％とな

っています。

53.8 42.6 3.0 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=303）

利用したい どちらともいえない 利用したくない 不明・無回答
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５ お子さんの病気の際の対応について

問 13 この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。（単数回答）

この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだことがあるかについてみると、「あった」が

83.2％、「なかった」が 15.8％となっています。

この１年間で、お子さんが病気やケガで学校を休んだ方

問 13-１（１） この１年間で、お子さんが病気やケガで小学校を休まなければならなかった場合

の対処方法についてお答えください。（複数回答）

この１年間で、お子さんが病気やケガで小学校を休まなければならなかった場合の対処方法について

みると、「母親が休んだ」が 75.8％と最も高く、次いで「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみても

らった」が 31.7％、「父親が休んだ」が 25.0％となっています。

83.2 15.8 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=303）

あった なかった 不明・無回答

25.0 

75.8 

31.7 

9.9 

0.4 

0.0

6.0 

1.6 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもを

みてもらった

父親または母親のうち就労していない

方が子どもをみた

キッズシッターや託児所等を利用した

ファミリー・サポート・センターを利用し

た

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

全体（n=252）
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この１年間で、お子さんが病気やケガで学校を休んだ方

問 13-１（２） その際の対処日数をお答えください。（数量回答）

この１年間で、お子さんが病気やケガで小学校を休んだ際の対処日数についてみると、【父親が休ん

だ】では「３日」が 22.2％と最も高く、次いで「１日」が 20.6％、「２日」が 19.0％となっています。

【母親が休んだ】では「１日」が 19.4％と最も高く、次いで「５日」が 15.2％、「３日」が 14.7％と

なっています。

【親族・知人に子どもをみてもらった】では「３日」が 23.8％と最も高く、次いで「５日」が 21.3％、

「１日」が 18.8％となっています。

【父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた】では「１日」「５日」がともに 20.0％と

最も高く、次いで「２日」「３日」「10 日以上」がいずれも 12.0％となっています。

【仕方なく子どもだけで留守番をさせた】では「２日」が 46.7％と最も高く、次いで「１日」「３日」

がともに 13.3％となっています。

20.0 

12.0 

12.0 

4.0 

20.0 

4.0 

0.0

0.0

0.0 

12.0 

16.0 

0% 10% 20%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

父親または母親のうち就労していない

方が子どもをみた（n=25）

13.3 

46.7 

13.3 

0.0

6.7 

0.0

0.0

0.0

0.0 

6.7 

13.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

（n=15）
＊【キッズシッターや託児所等を

利用した】【ファミリー・サポ

ート・センターを利用した】は

回答がありませんでした。

【その他】は「３日」が２件、

「２日」「５日」がともに１件

でした。

20.6 

19.0 

22.2 

4.8 

14.3 

0.0

3.2 

1.6 

0.0 

3.2 

11.1 

0% 10% 20% 30%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

父親が休んだ（n=63）

19.4 

13.6 

14.7 

4.7 

15.2 

1.6 

7.3 

2.6 

0.5 

12.0 

8.4 

0% 10% 20%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

母親が休んだ（n=191）

18.8 

10.0 

23.8 

2.5 

21.3 

0.0

3.8 

0.0

0.0 

7.5 

12.5 

0% 10% 20% 30%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

親族・知人に子どもをみてもらった

（n=80）
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「父親が休んだ」、「母親が休んだ」以外の方

問 13-２ できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たいと思われましたか。（単数回答）

できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たいと思ったかについてみると、「できれば仕事を休んで

看たい」が 72.6％、「休んで看ることは考えられない」が 19.5％となっています。

父母のいずれかが仕事を休んで看たい方

問 13-２「１」 父母のいずれかが仕事を休んで看たい日数をお答えください（数量回答）

父母のいずれかが仕事を休んで看たい日数についてみると、「１日」が 22.0％と最も高く、次いで「５

日」が 17.1％、「３日」が 14.6％となっています。

72.6 19.5 8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=113）

できれば仕事を休んで看たい 休んで看ることは考えられない

不明・無回答

22.0 

8.5 

14.6 

1.2 

17.1 

0.0

3.7 

0.0

0.0

8.5 

24.4 

0% 10% 20% 30%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

全体（n=82）
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休んで看ることは考えられない方

問 13-３ そう思われる理由についてお答えください。（複数回答）

休んで看ることは考えられない理由についてみると、「子どもの看護を理由に休みがとれない」「自営

業なので休めない」がともに 22.7％と最も高く、次いで「休暇日数が足りないので休めない」が 4.5％

となっています。

22.7 

4.5 

22.7 

68.2 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの看護を理由に休みがとれない

休暇日数が足りないので休めない

自営業なので休めない

その他

不明・無回答

全体（n=22）
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６ 子育てと仕事の両立支援について

問 14 お子さんが生まれたとき、育児休業を取得しましたか。（単数回答）

お子さんが生まれたとき、育児休業を取得したかについてみると、母親では「取得した・取得中であ

る」が 51.2％と最も高く、次いで「働いていなかった」が 33.0％、「取得していない」が 11.9％となっ

ています。

父親では「取得していない」が 71.0％と最も高く、次いで「取得した・取得中である」が 4.0％、「働

いていなかった」が 1.3％となっています。

働いている（働いていた）方

問 14-１ お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合に、休暇を取り

たい（取りたかった）ですか。（単数回答）

お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合の利用意向についてみると、

母親では「取りたい」が 83.2％、「取りたくない・取る必要がない」が 9.4％となっています。

父親では「取りたくない・取る必要がない」が 45.8％、「取りたい」が 29.1％となっています。

51.2 

4.0 

11.9 

71.0 

33.0 

1.3 

4.0 

23.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=303）

父親（n=303）

取得した・取得中である 取得していない 働いていなかった

不明・無回答

83.2 

29.1 

9.4 

45.8 

7.3 

25.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=191）

父親（n=227）

取りたい 取りたくない・取る必要がない 不明・無回答
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取りたい方

問 14-１「１」 お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合に、お子

さんが何歳になるまで取りたい（取りたかった）ですか。（単数回答）

お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合に、お子さんが何歳になるま

で取りたいか（取りたかったか）についてみると、母親では「３歳～３歳６ヶ月まで」が 35.8％と最も

高く、次いで「１歳～１歳６ヶ月まで」が 25.8％、「２歳～２歳６ヶ月まで」が 21.4％となっています。

父親では「１歳～１歳６ヶ月まで」が 33.3％と最も高く、次いで「６ヶ月まで」が 16.7％、「３歳～

３歳６ヶ月まで」が 15.2％となっています。

0.0

0.6 

25.8 

11.9 

21.4 

0.6 

35.8 

0.6 

1.9 

1.3 

16.7 

13.6 

33.3 

4.5 

12.1 

1.5 

15.2 

0.0

1.5 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40%

６ヶ月まで

６ヶ月～１歳まで

１歳～１歳６ヶ月まで

１歳６ヶ月～２歳まで

２歳～２歳６ヶ月まで

２歳６ヶ月～３歳まで

３歳～３歳６ヶ月まで

３歳６ヶ月～４歳まで

４歳以上

不明・無回答

母親（n=159） 父親（n=66）
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働いている（働いていた）方

問 14-２ お子さんが１歳になるまで育児休暇を取得しますか（取得したかったですか）。

（単数回答）

お子さんが１歳になるまで育児休暇を取得するか（取得したかったか）についてみると、母親では「１

歳になるまで育児休業を取得したい」が 85.3％と最も高く、次いで「１歳になる前に復帰したい」が

4.2％、「取得したくない・取得する必要がない」が 2.6％となっています。

父親では「取得したくない・取得する必要がない」が 45.4％と最も高く、次いで「１歳になるまで育

児休業を取得したい」が 23.8％、「１歳になる前に復帰したい」が 8.8％となっています。

問 15 仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることは何ですか。（複数回答）

仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることについてみると、「自分や子どもが病気やケガをし

たとき」が 86.8％と最も高く、次いで「急な残業・仕事が入ってしまう」が 53.5％、「子どもと接する

時間が少ない」が 51.2％となっています。

85.3 

23.8 

4.2 

8.8 

2.6 

45.4 

7.9 

22.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=191）

父親（n=227）

1歳になるまで育児休業を取得したい 1歳になる前に復帰したい

取得したくない・取得する必要がない 不明・無回答

53.5 

86.8 

5.6 

13.9 

3.0 

51.2 

4.0 

1.7 

1.7 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

急な残業・仕事が入ってしまう

自分や子どもが病気やケガをしたとき

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒をみなければならな

い人がいる

子どもと接する時間が少ない

その他

特にない

就労していないのでわからない

不明・無回答

全体（n=303）
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問 16 仕事と子育てを両立する上で必要なことは何ですか。（複数回答）

仕事と子育てを両立する上で必要なことについてみると、「同居の家族が子育てに協力してくれるこ

と」が 56.4％と最も高く、次いで「子どもや自分が病気やケガをしたときに、面倒をみてくれる人や保

育事業があること」が 54.8％、「育児休業や介護休業等の取得が容易にできること」「フレックスタイム

や短時間勤務等の活用」がともに 41.6％となっています。

37.6 

35.0 

54.8 

56.4 

41.6 

41.6 

7.6 

18.8 

4.0 

4.3 

0% 20% 40% 60%

放課後児童クラブや保育事業等の拡充

急な残業や出張等に、柔軟に対応してくれる保育事

業の整備

子どもや自分が病気やケガをしたときに、面倒をみて

くれる人や保育事業があること

同居の家族が子育てに協力してくれること

育児休業や介護休業等の取得が容易にできること

フレックスタイムや短時間勤務等の活用

家族や隣近所・知人等からの子育てや事業等に関す

る情報提供

町役場や町の機関等からの子育てや事業等に関する

情報提供

その他

不明・無回答

全体（n=303）
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７ 子どもの生活実態や家計の状況について

問 17 過去１年間に、お金がなくて家族が必要とする食料や衣服が買えないことがありましたか。

（単数回答）

過去１年間に、お金がなくて家族が必要とする食料や衣服が買えないことがあったかについてみると、

「なかった」が 86.5％と最も高く、次いで「年に１～３回あった」が 7.3％、「月に１～３回あった」が

3.0％となっています。

問 18 新型コロナウイルス感染症の拡大に伴う影響で暮らしの状況は変化しましたか。（単数回答）

新型コロナウイルス感染症の拡大に伴う影響についてみると、「変わらない」が 64.0％と最も高く、

次いで「悪くなった」が 32.3％、「よくなった」が 1.0％となっています。

1.0 

3.0 7.3 86.5 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=303）

毎週あった 月に１～３回あった 年に１～３回あった

なかった 不明・無回答

1.0 64.0 32.3 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=303）

よくなった 変わらない 悪くなった 不明・無回答
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問 19 お子さんについて、最終学歴としてどのくらいまで学ばせたいと思いますか。（単数回答）

最終学歴としてどのくらいまで学ばせたいかについてみると、「大学」が 56.4％と最も高く、次いで

「わからない」が 14.5％、「高校」が 12.2％となっています。

0.0

12.2 

7.3 

4.3 

56.4 

2.3 

1.0 

14.5 

2.0 

0% 20% 40% 60%

中学校

高校

専門学校

高等専門学校・短期大学

大学

大学院

その他

わからない

不明・無回答

全体（n=303）
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問 20 次のうち、あなたの家庭にないものはありますか。（複数回答）

家庭にないものについてみると、「子ども用の携帯電話・スマートフォン」が 47.2％と最も高く、次

いで「大人用の自転車」が 38.0％、「電話（固定電話）」が 32.0％となっています。

8.9 

5.0 

5.0 

38.0 

1.0 

32.0 

47.2 

0.0

0.0

10.9 

17.8 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子ども用のスポーツ用品

ゲーム機

子ども用の自転車

大人用の自転車

エアコン

電話（固定電話）

子ども用の携帯電話・スマートフォン

大人用の携帯電話・スマートフォン

車

急な出費のための貯金（５万円以上）

あてはまるものはない

不明・無回答

全体（n=303）
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問 21 お子さんにかかる費用のうち、経済的に負担が大きいと感じるものは何ですか。（複数回答）

お子さんにかかる費用のうち、経済的に負担が大きいと感じるものについてみると、「制服・体操服の

購入費」が 61.4％と最も高く、次いで「学習塾や習い事にかかる費用」が 42.6％、「給食費等の学校の

諸経費」が 28.4％となっています。

28.4 

17.5 

27.4 

61.4 

42.6 

17.2 

14.5 

3.0 

13.5 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

給食費等の学校の諸経費

辞書・習字道具等の教材購入費

スポーツ教室にかかる費用（遠征・ユニフォーム等）

制服・体操服の購入費

学習塾や習い事にかかる費用

ゲームやスポーツ用品の購入費

スマートフォン等の通信料金

その他

大きな負担を感じるものはない

不明・無回答

全体（n=303）
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問 22 お子さんが放課後や休日、学校や放課後児童クラブ以外で、普段よく過ごしている場所はど

こですか。（複数回答）

お子さんが放課後や休日、学校や放課後児童クラブ以外で、普段よく過ごしている場所についてみる

と、「自宅」が 91.1％と最も高く、次いで「祖父母など親族の家」が 27.4％、「習い事・スポーツ教室等

の場所」が 24.8％となっています。

91.1 

27.4 

23.4 

19.8 

0.7 

14.5 

4.6 

8.3 

24.8 

0.3 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母など親族の家

友達の家

公園

町内の商業施設

町外の商業施設

図書館

生涯学習センター（さくらドーム21）

習い事・スポーツ教室等の場所

その他

不明・無回答

全体（n=303）
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問 23 お子さんが放課後や休日、どんなことをして過ごしていますか。（複数回答）

お子さんが放課後や休日、どんなことをして過ごしているかについてみると、「友達や兄弟との遊び」

が 71.0％と最も高く、次いで「ひとり遊び」が 51.5％、「スポーツ教室（スイミング・野球等）」が 37.0％

となっています。

51.5 

71.0 

28.7 

37.0 

0.3 

6.6 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

ひとり遊び

友達や兄弟との遊び

習い事（ピアノ・習字等）

スポーツ教室（スイミング・野球等）

子どもの講座・体験教室（公民館講座等）

その他

不明・無回答

全体（n=303）
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問 24 お子さんにとって、現在または将来的に、次のような支援があった場合、利用したいと思い

ますか。（複数回答）

お子さんにとって、現在または将来的に、次のような支援があった場合、利用したいと思うかについ

てみると、「保護者が家にいないときに子どもが安心して過ごすことができる場所やサービスの提供」

が 58.7％と最も高く、次いで「生活や就学のための経済的な補助」が 57.1％、「夏休み期間中子どもた

ちが学習できる場所」が 50.2％となっています。

58.7 

57.1 

19.5 

45.2 

50.2 

31.0 

26.4 

2.0 

3.6 

1.7 

0% 20% 40% 60%

保護者が家にいないときに子どもが安心して過ごすこ

とができる場所やサービスの提供

生活や就学のための経済的な補助

進路や生活等について何でも相談できるところ

仲間と出会い、一緒に自然体験や集団遊び等いろい

ろな活動ができるところ

夏休み期間中子どもたちが学習できる場所

地域において職業体験ができるところ

子どものみで無料もしくは低料金で食事ができる場所

の提供

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=303）
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問 25 世帯全体の昨年１年間（令和５年１月１日～令和５年 12 月 31 日）のおおよその税込みの年

間収入はいくらですか。（単数回答）

世帯全体の昨年１年間（令和５年１月１日～令和５年 12 月 31 日）のおおよその税込みの年間収入に

ついてみると、「600～700 万円未満」「700～800 万円未満」がともに 13.2％、次いで「500～600 万円未

満」が 12.2％となっています。

0.0

0.3 

1.0 

0.7 

2.3 

3.3 

2.6 

3.6 

3.0 

8.9 

12.2 

13.2 

13.2 

10.9 

6.3 

10.2 

8.3 

0% 10% 20%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

450～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1,000万円未満

1,000万円以上

不明・無回答

全体（n=303）
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８ 宝達志水町の子育て環境やあなたの子育て観等について

問 26 あなたは、宝達志水町に住んでどのくらいになりますか。（単数回答）

宝達志水町に住んでどのくらいになるかについてみると、「10～14 年」が 22.1％と最も高く、次いで

「５～９年」が 17.8％、「40年以上」が 16.2％となっています。

問 27 宝達志水町は子育てしやすいところだと思いますか。（単数回答）

宝達志水町は子育てしやすいところだと思うかについてみると、「どちらともいえない」が 38.0％と

最も高く、次いで「やや子育てしやすい」が 26.1％、「やや子育てしにくい」が 14.5％となっています。

5.6 

17.8 

22.1 

11.9 

7.3 

2.0 

6.6 

10.2 

16.2 

0.3 

0% 10% 20% 30%

５年未満

５～９年

10～14年

15～19年

20～24年

25～29年

30～34年

35～39年

40年以上

不明・無回答

全体（n=303）

11.9 

26.1 

38.0 

14.5 

8.9 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40%

子育てしやすい

やや子育てしやすい

どちらともいえない

やや子育てしにくい

子育てしにくい

不明・無回答

全体（n=303）
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問 28 あなたは、自分にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。それとも辛いと

感じることが多いと思いますか。（単数回答）

自分にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思うか、辛いと感じることが多いと思うかについ

てみると、「楽しいと感じることの方が多い」が 55.4％と最も高く、次いで「楽しいことと辛いことが

同じくらい」が 37.6％、「わからない」が 4.3％となっています。

問 29 あなたは、お子さんに対して必要以上の厳しさで接しているのではないかと思うことがあ

りますか（ありましたか）。（単数回答）

お子さんに対して必要以上の厳しさで接しているのではないかと思うことがあるか（あったか）に

ついてみると、「時々ある（あった）」が 55.4％と最も高く、次いで「ほとんどない（なかった）」が 19.8％、

「全くない（なかった）」が 15.2％となっています。

55.4 37.6 

2.3 4.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=303）

楽しいと感じることの方が多い 楽しいことと辛いことが同じくらい

辛いと感じることの方が多い わからない

不明・無回答

8.9 55.4 19.8 15.2 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=303）

よくある（あった） 時々ある（あった） ほとんどない（なかった）

全くない（なかった） 不明・無回答
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必要以上の厳しさで接したことがあった方

問 29-１ 必要以上に厳しかったと思うことはどれですか。（複数回答）

必要以上に厳しかったと思うことについてみると、「激しく叱る」が 80.8％と最も高く、次いで「無

視したり拒絶する」が 14.1％、「からだをたたく」が 11.4％となっています。

14.1 

11.4 

4.3 

0.4 

0.0

80.8 

2.7 

0.0

6.3 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無視したり拒絶する

からだをたたく

物を投げつける

からだをつかんで激しく揺さぶる

口を手や物でふさぐ

激しく叱る

外に出したり，閉じ込める

食事（母乳や離乳食を含む）を与えない

その他

不明・無回答

全体（n=255）
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問 30 あなたは、あなた自身が子どもを虐待してしまったり、周りで子どもの虐待を発見したとき

の相談先・通告先を知っていますか。（複数回答）

自身が子どもを虐待してしまったり、周りで子どもの虐待を発見したときの相談先・通告先を知って

いるかについてみると、「児童相談所」が 60.4％と最も高く、次いで「宝達志水町役場（子育て応援室

等）」が 31.7％、「虐待ホットライン（189）」が 29.7％となっています。

問 31 あなたやあなたの周りで、ヤングケアラーと思われる子どもはいますか。（単数回答）

自身や周りで、ヤングケアラーと思われる子どもはいるかについてみると、「いない」が 64.7％と最

も高く、次いで「わからない」が 33.0％、「周りにいる」が 1.0％となっています。

60.4 

31.7 

7.6 

29.7 

6.9 

1.7 

17.5 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80%

児童相談所

宝達志水町役場（子育て応援室等）

児童家庭支援センター

虐待ホットライン（１８９）

民生委員・児童委員

その他

知らない

不明・無回答

全体（n=303）

1.0 0.3 

64.7 33.0 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=303）

周りにいる 自分の子どもはヤングケアラーだと思う

いない わからない

不明・無回答
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問 32 子育てに関する情報をどこから入手していますか。（複数回答）

子育てに関する情報をどこから入手しているかについてみると、「学校」が 65.7％と最も高く、次い

で「友人」が 60.4％、「インターネット、ＳＮＳ」が 57.4％となっています。

65.7 

23.1 

7.6 

4.6 

9.6 

37.0 

11.6 

21.1 

60.4 

0.7 

28.4 

57.4 

11.9 

2.0 

1.7 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

学校

幼稚園・保育所・認定こども園

放課後児童クラブ

子育て支援センター

宝達志水町役場（子育て応援室等）

広報

町ホームページ

親族

友人

子育てサークル

テレビ・ラジオ・新聞

インターネット、SNS

本、雑誌

その他

入手手段がない

不明・無回答

全体（n=303）
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問 33 子育てに関する悩みや心配ごとはありますか。また、その内容はどのようなことですか。

（複数回答）

子育てに関する悩みや心配ごとの有無やその内容についてみると、「災害発生時の子どもの安全につ

いて」が 43.6％と最も高く、次いで「子どもの性格や生活習慣について」が 36.6％、「学力や進学・受

験について」が 33.3％となっています。

18.5 

36.6 

17.2 

2.3 

2.0 

13.9 

5.9 

6.6 

6.3 

25.1 

23.4 

18.2 

5.3 

14.2 

6.6 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

遊びやしつけについて

子どもの性格や生活習慣について

子どもを叱りすぎているような気がす

ること

ストレス等で子どもに手をあげてしま

うこと

話し相手や相談相手がいないこと

保護者同士の付き合いについて

配偶者（パートナー）の子育てへの協

力が少ないこと

配偶者（パートナー）と子育てに関し

て意見が合わないこと

祖父母等周囲と子育てに関して意見

が合わないこと

子どもとの時間が十分に取れないこ

と

仕事や社会活動との両立について

自分の自由な時間が持てないことに

ついて

夫婦で過ごす時間が取れないこと

病気や発育について

知能や言語の発達について

障がいについて

全体（n=303）

15.2 

32.3 

33.3 

3.0 

24.4 

5.9 

5.0 

5.9 

9.6 

25.4 

43.6 

30.0 

2.0 

9.2 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食事や栄養について

友達づきあい（いじめ等を含む）につ

いて

学力や進学・受験について

登園拒否、不登校等について

養育費について

住居が狭いことについて

子育て支援サービスの内容や利用

方法がよくわからないこと

先生や保育士に関すること

道路や施設等、子どもや子ども連れ

が外出しにくい環境であること

犯罪や事件等の被害にあわないか

心配なこと

災害発生時の子どもの安全について

被災後の生活における子どもの暮ら

し方について

その他

悩みや心配ごとは特にない

不明・無回答
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問 34 宝達志水町のこれからの子育て支援施策について、どのようなことを期待しますか。

（複数回答・５つまで）

宝達志水町のこれからの子育て支援施策について、どのようなことを期待するかについてみると、「児

童手当等の経済的な支援」が 58.4％と最も高く、次いで「身近な公園等安全な遊び場の確保」が 46.2％、

「防犯や防災において安全な環境整備」が 41.3％となっています。

16.8 

7.3 

23.1 

5.6 

3.6 

7.6 

6.9 

12.2 

6.6 

25.7 

7.3 

2.0 

13.5 

46.2 

2.3 

41.3 

30.4 

24.4 

58.4 

1.0 

2.0 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80%

多様な保育サービスの充実

認定こども園等での保育内容の充実

教育内容の充実

障がいのある子どもの教育や保育の

充実

妊産婦や乳幼児の健康診査、保健指

導等の充実

発達に関する支援・相談の充実

気軽に相談できる窓口の充実

子育てに関する情報提供の充実

子育てについての教室や講座の充実

子育てしやすい労働条件の整備（在宅

勤務、勤務時間の短縮）

親同士の交流の場や仲間づくりの機

会の充実

子育てサークルやNPO団体の育成支

援

子どもを見守り、子育てを助け合うコ

ミュニティづくり

身近な公園等安全な遊び場の確保

授乳室、分煙等子育てに配慮した施

設の整備

防犯や防災において安全な環境整備

子どもへの交通安全・防犯教育の充

実

自然環境を守り、自然とふれあう場や

機会の充実

児童手当等の経済的な支援

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=303）
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問 35 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、

ご自由にご記入ください。

項目 意見

①保育所について 保育園小学校を経験して思いますが、役員や係で保護者が学校に出向いたり関わ

らなければならないことが多すぎです。人数も少ないため、役員を掛け持ちした

り何年も何かしらやらなければならない人も良く見ます。地元の出身者がおお

く、県外から嫁いでいる自分には、正直密にかかわっていかなければならない事

がとてもストレスです。中学校へこれから進学しますが、まだ役員地獄が続くの

だと思うとぞっとします。嫌な人はいる等ではありません。ただそういった関り

が苦手な人間もいるのです。必要以上に役を作らないでほしい。本当に必要なの

か？と思う役や係が沢山あります

保健所の短期間・通常時間の区別を無くしてほしい。

②病院について 町立病院小児科がないこと。コロナにかかった時、母は、見てもらえたが、子ど

もは羽咋市の小児科で親切に見てもらえた

③経済的支援に

ついて

もし子供が進学したいと言ったら悩まずに答えてあげられる余裕が欲しい。心の

ゆとりが欲しい。シングルではないけれど、大人２人に子供５人。同じぐらいに

大変さあると思う。一家族に・・・ではなく子ども一人に付きにしてほしい。コ

ロナ間は、支援が多くなって助かった。持続してほしい

子供が多い我が家では、少しでも経済的負担が減らせるように、手当てなど増やしてほ

しい。将来的に考えても近くに行きたい高校が少ないため、通学費の負担も大きい。

一人親になった時に、何か支援を受けられないのか相談するところはないのか

と、２度ほどアステラスへ相談に行ったが、定職があり収入がある方は特にない

との返事があった。手当（お金）の説明しかしなかったのが残念だった。その為

今後は何かあった際などどこに相談してよいのか、分からず不安である。

小・中・入学するにあたっての補助がもっとあってほしい。年々制服等がすごく高い

成長お祝い金の増額をお願いします

経済支援をいただいたり、年始からは給食費の支援もしていただいて、大変助か

ってます。色々考え寄り添ってくださることにとても感謝しています。ありがと

うございます

町から入学祝い金も小学校中学校一律3万円のも不満だ。中学校になるとかかっ

てくる費用もでかいのでせめて5万にしてほしい

子どものお祝い金（入学時）を学年が上がるにつれ、少し額を増やしてほしい。

コロナ関連の手当て（特にひとり親世帯向けのもの）は、所得制限が厳しい。う

ちは一人親ではあるが、所得制限で給付金手当が何も受け取れない。しかし共働

き世帯より経済負担、経済不安は大きいと思う。所得制限無しに受けられる経済

的支援やせめて所得制限を緩和してほしい。低所得の世帯ばかりが給付金を受け

取っていて、家それぞれの都合があるのはわかるが、体壊しながらでも働いてい

る自分が馬鹿らしく思える。不公平感を解消してほしい
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項目 意見

③経済的支援に

ついて

ほっぴーさん、商品券、子どもが大きくなれば食費等でつかえるけど赤ちゃんの

時におむつやミルクが買えるようにしてほしい

経済的支援が一番平等だと思う

前回支援政策の中でお祝い金があったが、たくさんもらえた時期とその後の金額

の差が激しく感じた。ずっと続けられるように一律にしてほしい。

一人親でも実家にいる事を理由に何も一人親に対しての支援を受けられない状況

が残念です。相談しにアステラスに行きましたが、実家だから家賃がかかってい

ないでしょ、親から援助してもらっているでしょ、と町の職員の方はおしゃって

ましたが、家計は別です。仕事を減らして支援を受ければよいのですか？結局支

援が受けられないので、子どもとの時間を減らし、仕事せざるえません。制度な

ので仕方ないとは思いますが残念です

ひとり親家庭への支援や児童手当等の経済的な支援を充実させてほしいです

祝い金（節目の時にもらえるお金）制服代ぐらいもらえたらありがたい。小中高

とかばんや靴、うち履きなど指定が多く、金額も高い。学校の名札とか無料にし

てほしい。特に中学は学年で色が違うので兄弟のものが使えないことが多い。小

学生は使いまわせる。うち履きとか運動靴を年一回無料で買えるクーポンがある

と助かる。靴のサイズがすぐに変わるのであったらいい。お金の事ばかりです

が、子どもが多くなると負担が多くなります。細かいことですが、こういった事

を手厚くするともっと子どもを産んでも良いと思える、宝達志水町になっていく

と思います

④児童クラブに

ついて

放課後児童クラブについて町内では、4年生までしか利用することができないた

め、利用したいと思っている5.6年生の親たちがいるのではないか。町外の所で

は、6年生まで利用できるところが有るのになぜできないのか？

放課後の児童クラブ（アクロス内）を利用していたが、友達関係のトラブルやそれ

に伴うけがが多く、一年でやめる事となりました。安心して預けられるよう、専門

的知識を持った方を配置していただき、質の向上を図ってくださればありがたいで

す。又月々の費用（7000円）は少し高いように感じます。安心して仕事との両立が

成り立つような子育て環境作りを町には是非ともお願いしたいです。

放課後児童クラブ利用料金をもう少し安くしてほしい。利用が2人以上なら1人を

無料にしてほしい。

児童クラブの内容はとても良いと思う。バスの送迎、イベント企画など安心でき

る、楽しめる場であるが、子どもの嫌がらせに悩んでいる方の話をよく耳にす

る。そこが不安。アレルギーに対して危機感が薄く感じる。

⑤遊び場について 町内でもっと子どもが遊べる場所ほしい。町外ばかりで遊んでいる

ほっぴーパークが出来たことで放課後に友達と遊んだり家でゲームをする時間が

減ったのは、とても良いことでしたが、冬季は閉鎖しているので、屋内で同じよ

うに子どもたちが遊べる場所があると助かります［他7件］
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項目 意見

⑤遊び場について もっと楽しい遊び場を作ってほしい

子どもが歩いて帰る場所に公園がない、昔に比べて子どもへの制限が多い気がする

6年まで利用可能にしてほしい

公園（白虎山）などがお年寄りによりグランドゴルフ場になってしまい、遊べな

い。遊具も少ない。室内で遊べる場所が欲しい。もう少し子供たちが安心して出

来る遊び場があると嬉しいです。

子どもが楽しめる自然の遊び場を充実させてほしい。ほとんどが高齢者の遊び場

になっていきにくい

押水地区は、たくさん公園があるように思えますが、志雄地区は、自宅から遠い

所に公園があり（志雄2か所樋川1か所です）低学年だと自転車もしくは歩きで行

かないといけません。地区ごとにちょっとした公園があると嬉しいです。子ども

の数も少ないですが、0～12歳までは使えるようなところが有ればいいなと思っ

ています

放課後、学童へ通ってない子どもでも遊びに行ける場所がなさすぎるので、結局

家やほっぴーパークなどしかない。家に遊びに来てもゲームばかりしているので

もっと安全に遊びに行ける場所があれば親も安心だと思う。ほっぴーパークも中

学生は利用できないのもかわいそうだし、理解できない。

子どもの遊び場の確保をしてほしい

⑥小学校・中学

校について

読み書きが障がいの子どもでも無理なく学習できるように、タブレットを活用で

きるようにしてほしい。宿題もタブレットが使えたらストレスも少なく学習でき

ると思う。このまま不登校になった時、自宅でもタブレットで授業を受けたり、

学習ができる様になったらうれしい。発達障がいに対する理解を多くの人に求め

ます

小学校は、生徒の人数が少なく良く見ていてくれているなと思ってます。少人数

の良さだなと日々感じています。しかし、仲が良くないと子どもの逃げ場がない

なと不安も感じています。自然と触れ合えるのだから親同士の交流、自然とふれ

あう子どもの交流を増やし問題解決できる関係を親と子どもで築く必要があると

思い、期待したいです

教育に対して熱心でいいと思いますが、もう少し宿題の数を減らしてもいいので

はないのかなと思います。親と子どもとの遊びが少なくなるので

一人親なので経済的に心配。給食費無料化にならないのか？

子どもの登下校の送迎に振り回されているので小中学校は完全スクールバス送迎

にしてもらえると有難い
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⑥小学校・中学

校について

学校のタイムスケジュールがコロコロ変えられてパートタイムで契約している時間

働けなくなってしまった。放課後過ごす場所は、自宅だが帰宅時に熊や猿なども怖

くて長い道を歩いての帰宅が困難。悪天候などもあるので、迎えに行ってるのだけ

ど２時、２時台に下校となると職場に迷惑かかってしまう。学童はトラブルや風邪

などの流行りものをもらってくる率もあがるし、余り入れたくない。お金がかか

る。祖母は介護中、祖父はなくなりおらず、自分の親も亡くなっていない。頼る所

はないけど、働かねば生きていけず。町内から町内へ嫁ぎ人口減らさず人口増やし

たけど特に何の得もなく。う～ん。学校も何かにつけて「むずかしい」「できな

い」と挙句には教室で見れない。先生の事を甘やかしすぎてませんか？民間だとあ

りえないことを平気でしたり、言ったりしていますが、学校に言ってもそこでスト

ップ。教育委員会にまでお話もあがってませんよね？「ホウ・レン・ソウ」ですよ

宝達中学校の通学バスを拡充し押水地区についても運行していただけると助かり

ます。料金支払っても良いので。宝達中学校に通級教室を作ってください。通級

教室に在籍しながら、苦手な教科書の補充ができる環境を願います。不登校児

童、生徒の為の適応できる環境を願います。学校へ行きたくても行けない子ども

の為の居場所作りを進めていただきたいです。学校内にステップルームのような

教室に入れない子、不適応を起こしている子への支援ができるスペースと人的配

置をお願いします。特別支援学級のサポート人材を配置してください。８人の子

どもたちを一人の担任が担当することは、物理的に無理です。支援員を必ず配置

してください。よろしくお願いします

押水第一小学校は、朝の登校時間をR５.４月から急に７時半から登校。鍵あきま

せんと伝えてきました。早く仕事に出かける親にとってはとても負担でした。朝

は遅く、帰りは早く子どもを学校から出して先生の仕事を減らす。と言ってます

が、こんな人数の少ない学校でそんなに忙しいのでしょうか？働いているのは、

先生だけじゃありません。親も働いています。先生が楽になる代わりに、親祖父

母が大変な思いをしています。こんな少人数も見れない学校地域なのかとがっか

りしています。小中学校の敷地に車を止める事も禁止になり、あまり意味のない

親にとっては、負担が増えました。もっと考えてほしいです

中学校の通学バスを押水地区でも運行してほしいです。又、部活動の地域移行の

話は、色々聞くがはっきりとわからない。入部する時点でどうなるかわからない

ので不安。かほく市の様に通学定期片道分負担等があると大変助かると思う

押水地区も冬季のみでなく、通年スクールバスにしてほしい。（悪天候時の送迎

がとても大変だと思います）

中学校の冬季スクールバスについて休日や冬休み中の運行があると安心して勤務

できます

障がいがある子どもの支援や相談できる場所・情報をいただけると助かります。

特にグレーゾーンの障がい（うちの子は、ＩＱが正常と知的の丁度間であり、Ａ

ＤＨＤの疑いあり）のある子のサポートをお願いします
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⑥小学校・中学

校について

相見地区にも中学校のスクールバスを出してほしい。中学校まで遠く、不便であ

る。なぜ相見地区だけないのか？不思議である。理由を知りたい。必要可否を保

護者に聞いてほしい

通学路の整備。地区の役員、学校のPTAなどの役員、仕事と保護者の負担が大き

いと思います。両立が時間的に難しいです

給食費を小中とも無料にしてほしい。少しでも負担を減らしてほしい。

［他4件］

小学校が合併する前に他の学校との交流の機会を増やしてほしい。他の学校の人

とのグループ分けをしてレクリエーションなどを実施してほしいです

⑦子育て支援サー

ビス・子育て環

境について

月に一回程度、各地区の公民館で開放デーの様な物があるといいです。イベントで

もいいが、ただ聞いていて自由に利用できるような日があると嬉しい。子ども同士

の交流の場や、おじいちゃんおばあちゃんと会話や交流できる場があるといい

たくさんの自然がある宝達志水町で本当の意味でたくましく生きていくための、

教育、体験があるといいなと思う。人数が少ないから出来る内容もあると思う。

例えば、農業体験、漁業体験等。後は、防火のための知識などの教育。これから

の若い世代に、こういう知識は大切だと思います。又、小さなコミニティ作りも

大切かと思います。おじいちゃん、おばあちゃんたちとふれあいお互いに偲ぶ機

会などあるといいなと思う。放課後等に学童などとは別に、会館などで宿題した

り、遊んだりも良いのではないかと思います

いろんなことに挑戦させてみたいので、体験教室などを充実させてほしい。

2023年の冬休みに４日間行われていたフリースペースのようなスタッフさん常駐

で学習できる場が夏休みや春休みなどにもあると、何時から何時までここで勉強

すると決めて計画的に学べるので今後も続けてほしいと思いました。子どもの学

力が心配な面もあるので、学校のドリルや教科書の内容で躓いている所を教えて

頂ける塾なような場が欲しいです

子どもたちが集まる場所が欲しいです。さくらドームのパフォーマンスホールや

3階で遊びますが、電気がついてなかったり本当に遊んでいいのか分かりませ

ん。イオンへ行くとかではなく、近所で子どもたちが集まりたいと思えるイベン

トや場所が欲しいです。たくさんの思い出があれば町に愛着がわいて住み続けて

くれるかと思います

学級閉鎖になった際、学童も閉鎖となると働く親からすると仕事を休む事にな

る。子どもを預かってくれる場所があると、ありがたいです。

発達支援センターや発達指導等を充実させてほしい。専門的な知識を持った指導

者をもっと増やしてほしいです。

⑧母子保健につ

いて
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⑨施設の充実に

ついて

通学路が危ない。しっかりとした歩道がない。子どもと楽しめる商業施設が少な

い。本屋や、音楽CDショップがあると良い。→物欲ではないもので、気持ちを満

たすことを覚えてほしい。押水地区に図書館がほしい。学校の宿題が帰宅時間を

考えても多いと思う。家の人と話すといった宿題みたいなものがあっても良い。

町内のスポーツ（子どもが）遅くとも８時に終わらせてほしい。帰宅を支えてほ

しい。こういったアンケートが有るのはうれしいです

子どもが勉強するときかほく市の図書館みたいな部屋があればよりうれしいです

まず小学校（相見小学校）へ通う、歩道を整備してほしい。ただでさえ、狭い国

道に歩道もなく雪が多い県でもあるのでさらに道路が狭くなり、心配で送り迎え

が必要になり負担が大きい。

電車の本数も増やしてほしい。夕方以降は、道が暗く、街灯も暗いので歩かせる

ことに不安を感じ又送り迎えの負担が大きくなる

北大海地区に中高生が自転車等で行ける範囲に図書館のような学習や自習ができ

る場所を作ってほしい

相見地区に児童会館のような施設を作ってほしい。

町の図書館が1か所しかないのが不便。移動バスによって本は貸し借りはできる

が、勉強を（自宅以外で）するところがない。町内バスでも子どもだけではいけ

ない、町おこし協力隊の方が勉強を見たり話を聞いてくれる機会があっても親が

仕事休みで連れていく時間がないと利用できない

⑩その他 今まで何度か意見を記入しましたが、全く反映されないので記入しません

色々と工夫して下さってありがたいです。知らない人ばかりで子ども会など参加

するのも億劫でしたが、子どもが喜んで好きになりました。自分（母）の仕事が

ハードなため、両立というのが難しかったのですが、今は、家庭の時間も大事に

するよう考えています。なので子どもの行事もありがたいと思ってます。

宝達志水町に引っ越して、特に感じるのは保護者間の付き合いがしにくい。（よ

そ者だからかな）現住所の子ども会だけかもですが、各地区ごとの子ども会も正

直意味がないと思っていますし、本当に子どもの為のもの？と感じる事が多い。

地域性なのか、保護者行動に目を疑う事もありますし、周りも良しとしているの

にはおどきました。ここで書くことではないと思いますが

子どもの人数が少なくなってくることに関して、宝達志水町の将来が心配

妊婦の時から他の市町村と比べ試供品の量やサービスが劣ると言われたが、ここまで

ないとは思わなかった。財政が悪いとはいえ、どこにお金をかけるべきか考えた方が

いいと思う。病院も隣町まで行かなければならず大変。児童数が少なくてびっくり。

高校も電車しか選択肢がない。老後には、免許返納したらどうやって生活していけば

よいのかわからない。住民税、水道代も高い。ここに住み続けるメリットがわからな

い。のどかでお米に困らなくていいかな？子どもたちに将来住んでほしいとはなかな

か言えない場所であるのが残念。先ずは、給食費無料から頑張ってほしい
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⑩その他 アンケートの時期についてですが、今が妥当だったんでしょうか？災害時の心の

ケアについて、優先すべきでは？親子ともに教職員の方も大変な思いをされてい

る方もいらっしゃる中、期日を決めてこの程度のアンケートはやめていただきた

い。先生方は、良くしてくださってます。感謝です

子どもの人数は確実に減少していくことはわかっているので、町独自に保育所や

学校に余裕のあるよう職員を配置し保育や教育内容を充実させてほしい

今回の地震津波で小学校の統合先の相見小学校は、場所として安心なのか少し不

安です。図書館の設備も他の市町村より遅れていると思います。なぜ住みやすい

町に選ばれているのかわからないです

町長様いつもありがとうございます。これからも宝達志水の発展のためによろし

くお願いします

いつも震災対応ありがとうございます。皆さん家族がいるにもかかわらず休日返

上で頑張ってくださり、本当にありがたいです。長丁場になるかと思いますが、

これからも宜しくお願いします。（以下ここでいう事ではないかもしれません

が、ご検討ください）子育てや定住促進などの少子化対策について町が他市町に

比べ施策が劣っている。という声を良く聞きます。本当に良く聞きます。私はそ

う思っていません。充分魅力的です。ただ宣伝が下手です。町のHPを見てもいろ

んな施策がバラバラに掲載されておりまとまってません。でも見つけました。

「ホーム＞組織から探す＞企画情報課＞移住＞」です。ここに他市町に負けない

施策パッケージ化されて掲載されています。ただここまでたどり着くのは容易で

はありません。HPのトップページ下の定住促進協議会を見てもこれからのパッケ

ージが示されておらず、他市町の若者には、町の特典に気づかずスルーされま

す。ぜひ企画情報課に求められているパッケージをHPのトップにわかりやすく掲

載してください。もったいないです。即お願いします

子どもが病気などしたときは、育休を使えるよう町で町中の企業に推奨してもら

いたい

町の問題ではないけれど中学校を卒業したら児童手当がなくなるのは、経済的に

厳しくなります。どちらかというとお金がかかるのは、高校からなので児童手当

等の支援がもらえる期間を伸ばしてほしい

子育てには優しい町だと思うが、情報発信やアピールが足りないと思う。小さな

子供向け、小学生向け、それぞれの年代ごとの情報がもっとあったらよいと思う

他市町に比べると本町は子育てに関しての支援が（手当等）少なく感じる。テレ

ビや新聞などで県内外で子供に対する支援が大きい中、本町は、すごく遅れてい

ると思う（給食費の無料化とか）子どもの少ない地区には、特に冷たく感じる。

以前兄弟が登校面での事で意見したが、子どもの少ない地区なので必要ないとス

ルーされてもう5年たった
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⑩その他 子どもの通学路の安全を守ってほしい。雪の時は歩けない時もある。地震で電柱

が倒れているのが不安です。ずっと壊れたままの景色を見ているのは、子どもの

心にもダメージがあると思うので、一日でも早い復興することを願ってます。断

水もすぐ直してくれてありがとうございました。今は、下水の事が不安です。子

どもが一人で眠れなくなりました。元の生活に戻るため、心の面の支援もお願い

します。家も少しずつ自分で出来る事はしていこうと思います。町の制度も活用

させてもらいます。ありがとうございます

子育てで町内で利用するのは図書館ぐらいです。公園は、遊具が少なく遊んでい

る子供がいない。熊、イノシシ、ハチが怖くて遊べない。漫画図書館は、借りれ

ないなら漫画喫茶と同じ。むしろ悪いくらい。イオンやカフェなどゆっくりする

場所もないし。よって町外に出かけます。小児科などがないのも問題ですし、シ

ニア世代が多いならその人たちに頼って何か作ったり体験したり整備したりでき

ないのでしょうか

子どもの医療費控除の紙が薄っぺらくて頼りない。小さなことですが、18歳まで

持たせるなら強度がほしい。子どもの休みや放課後、よくさくらドームで友達と

遊んでいるんですが、地域によっては家族が送らないといけない距離の人もいま

す。そうなると遊べないようでうまく解消できればな～っと思ってしまいます。

町主催の行事は楽しそうです。駄菓子の買い物でも喜んでいました

宝達志水町はいつも穏やかで暮らしやすい所だが、少子化が深刻化して居るのか

を痛感する。かほく市は商業施設もあり人気だが、中能登町なども若い世帯が増

えている。特別人気のある施設が魅力的だから集まるのではなく、子育て世帯に

とってお得な事が多いと良いな～っと感じる人は多いと思う。保育料や税金など

軽減…日頃から負担が軽くなると有難い。お年寄りが多く、そちらに良い環境作

りをするのも大切なので、無駄な事でお金を使わず必要なところに使ってほし

い。近年では宝浪漫マラソンなど面白いイベントが多くたのしい

子供用品専門店、娯楽施設があればもっと子育てしやすい地域になると思う

先日震災において子どもの心のケアの大切さを痛感しました。当日大きな揺れの

後家族で吉野屋の運動公園へ避難しました。長期間の避難でトイレを使用するた

めに体育館に入りましたが、断水しており水が流れず不衛生な状態でした。災害

時でも少しでも子どもが安心して過ごせるように避難所に指定されている所の水

や食品などの備蓄品の充実をお願いしたいと感じました。災害時断水のトラブル

でも速やかに対応してくださり町職員の方に感謝いたします

今回の地震で避難所にはいかなくても大丈夫だったが、子どもに食物アレルギー

があるので避難所でアレルギー対策も考えていただきたい。テレビで見た支援物

資のパンは食べられない。カップ麺もほぼ食べられるものがない。自宅には備蓄

を一応してあるが、全てを持って逃げられるとは限らない。保育所、小学校とア

レルギー対応の給食を作ってくれているので、感謝している。弁当持参にならず

助かっている。公園のトイレをきれいにして災害時も使えるようにしてほしい。

電気がつくようにしてほしい
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⑩その他 他県での子育て支援に高校生までのサポートがあり、給食の無償化や塾代の支援

等がありました。移住してくる人を増やして、子育てパスポートに特化したサー

ビスを増やすべきだと思います。公園の老朽化や外で遊びやすく整備していただ

きたい。運動公園の遊具はほぼ遊べないものばかりです。せっかくの休みに他の

市町村に出かけるのではなく、町の中で遊ぶことが出来るようにしてほしいです

放課後学校近くで習える習い事があればいいなと思います。送迎で大変苦労します
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